

# आज का समाचार

निष्पक्ष एवं निर्भीक हिन्दी साप्ताहिक  
हर खबर पर पैनी नज़र

o"Kz %14 vnd %34 y[kuA] xq okj 14 fnl Ecj 2023 l s20 fnl Ecj 2023 rd i"B&8 eW; %,d : i;k

## लोकसभा सुरक्षा में सेंध ६ लोगों के शामिल होने का संदेह, ४ गिरफ्तार, २ की तलाश जारी

नई दिल्ली। लोकसभा में बुधवार दोपहर उस समय अफरा-तफरी मच गई जब दो लोग सदन कक्ष में कूद गए। इसके बाद वहां

जारी। पुलिस सूत्रों ने कहा कि गिरफ्तार लोगों के पास से कोई मोबाइल फोन नहीं मिला, पूछताछ जारी है। सूत्रों ने कहा कि सभी ६



अफरा-तफरी का महौल हो गया। फिलहाल पूरे मामले को लेकर जांच जारी है। दोनों व्यक्तियों को हिरासत में लिया गया है और एक पुलिस स्टेशन में पूछताछ की जा रही है। उनकी पहचान मैसूर के सागर शर्मा और मनोरंजन डी के रूप में की गई है। आधिकारिक सूत्रों ने बताया कि पुलिस को संसद की सुरक्षा चूक में ६ लोगों के शामिल होने का संदेह ४ गिरफ्तार, २ अन्य की तलाश

संदिग्ध गुरुग्राम में ठहरे थे और एक-दूसरे को जानते हैं। संसद के बाहर दो प्रदर्शनकारियों, एक पुरुष और एक महिला, को भी हिरासत में लिया गया है, जो पीले रंग का धुआं छोड़ने वाले डिब्बे लेकर प्रदर्शन कर रहे थे। उनकी पहचान नीलम (४२) और अमोल शिंदे (२५) के रूप में हुई है। सूत्र बताते हैं कि दिल्ली के बाहर से आए सभी पांच व्यक्ति गुरुग्राम में ललित झा नामक व्यक्ति

## १५ साल से लखनऊ में रहता है आरोपी सागर का परिवार

लखनऊ। दिल्ली स्थित संसद पर हमले की बरसी के दिन ही एक बार फिर सुरक्षा में चूक हुई है। दो लोग लोकसभा में घुस गये और सदन के भीतर पहुंच गये। वहीं

है। जिसमें उसका नाम सागर शर्मा लिखा हुआ है। आधारकार्ड पर लखनऊ के आलमबाग का पता लिखा हुआ है। बता दें कि बुधवार को लोकसभा के शीतकालीन सत्र



दो लोग बाहर थे। चारों आरोपितों को दिल्ली पुलिस ने पकड़ लिया है। जांच पड़ताल में संसद में हुई सुरक्षा चूक का यूपी कनेक्शन सामने आया है। आईबी इस मामले में पूछताछ कर रही है। चारो आरोपियों में से एक आरोपी लखनऊ का है। पुलिस को आरोपी के पास से एक आधार कार्ड मिला

के दौरान सदन में एक युवक हाथ में कलर स्मोक बम लेकर दर्शक दीर्घा से कूदकर सदन में सांसदों की बैठने की जगह पर पहुंच गया। वहीं इस युवक की पहचान सागर शर्मा के रूप में हुई है, जो उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ के आलमबाग का निवासी है। दरअसल, सुरक्षा टीमों ने युवक

के आवास पर एक साथ रुके थे। जबकि अन्य पांच की पहचान की पुष्टि हो गई है, छठा व्यक्ति अज्ञात है। एजेंसी के अंदरूनी सूत्रों के मुताबिक, पूरे अ परेशन की सावधानीपूर्वक योजना बनाई गई थी। संसद के बाहर से पकड़ी गई एक अभियुक्त नीलम के छोटे भाई ने कहा कि हमें इस बारे में जानकारी नहीं थी कि वह दिल्ली गई है हमें जानकारी थी कि वह अपनी पढ़ाई के लिए हिसार में है। उसने कहा कि वह सोमवार हमसे मिलने आई थी और कल लौटी है। वह ठ।, ड।, ठ.म्क, ड.म्क, बज्ज, ड.वीपस और छम्प उत्तीर्ण किया है। उन्होंने कई बार बेरोजगारी का मुद्दा उठाया था और किसानों के विरोध प्रदर्शन में भी भाग लिया था। मनोरंजन के पिता देवराज ने कहा कि अगर मेरे बेटे ने कुछ अच्छा किया है तो बेशक मैं उसका समर्थन करता हूं लेकिन अगर उसने कुछ गलत किया है तो मैं उसकी कड़ी निंदा करता हूं। अगर उसने समाज के लिए कुछ गलत किया है तो उसे फांसी दी जाए।

की गिरफ्तारी के बाद उसका आधार कार्ड बरामद किया है। आधार कार्ड के मुताबिक, सागर शर्मा लखनऊ के आलमबाग के रामनगर का रहने वाला है। लखनऊ में सागर की मां ने बताया है कि सागर घर से दो दिन पहले ही घर से गया है। बता रहा था दिल्ली में दोस्तों के साथ कुछ काम है। वहीं बहन ने बताया कि सागर घर ये यह कहकर निकला था कि वह दिल्ली में किसी धरना प्रदर्शन में शामिल होने जा रहा है। जानकारी के मुताबिक सागर आलमबाग के रामपुर में करीब १५ साल से अपनी मां बाप और बहन के साथ रह रहा है और वह बैटरी रिक्शा चलाता है। जिस मकान में सागर का परिवार रहता है वो किराए का मकान है। वहीं सागर के पिता कारपेंटर का काम करते हैं। इसके अलावा पड़ोसियों ने बताया कि सागर एक अच्छा लड़का है और उसका किसी से कोई लड़ाई झगड़ा भी नहीं था।

## दिसंबर के अंत तक महाराष्ट्र का दौरा करेंगे राहुल, कांग्रेस राज्य को लेकर गंभीर

नई दिल्ली। २०२४ के आम चुनाव से पहले पार्टी संगठन को सक्रिय करने की चुनौती का सामना करते हुए, वरिष्ठ कांग्रेस नेता और लोकसभा सांसद राहुल गांधी दिसंबर के अंत में महाराष्ट्र का दौरा करेंगे। योजना को अंतिम रूप देने के लिए कांग्रेस महासचिव केसी वेणुगोपाल शुक्रवार को नागपुर में वरिष्ठ नेताओं की बैठक करेंगे। वेणुगोपाल जी ने पुष्टि की है कि वह शुक्रवार को आ रहे हैं। वह पार्टी के वरिष्ठ नेताओं की बैठक लेंगे। महाराष्ट्र कांग्रेस के एक वरिष्ठ नेता ने कहा कि राहुलजी के दौरा को लेकर योजना को अंतिम रूप दिया जाएगा। उनके दिसंबर के अंत तक नागपुर आने की संभावना है। पार्टी सूत्रों के मुताबिक, २८ दिसंबर को नागपुर में कांग्रेस की एक भव्य सार्वजनिक बैठक की योजना बनाई जा रही है, जहां राज्य भर के पार्टी कार्यकर्ताओं को बुलाया जाएगा और गांधी उन्हें संबोधित करेंगे। इससे पहले, गांधी ने २०१६ के लोकसभा चुनाव अभियान के दौरान और बाद में २०२२ में अपनी भारत जोड़ो यात्रा के दौरान महाराष्ट्र का दौरा किया था। सभी क्षेत्रों के पार्टी नेता मांग कर रहे थे

कि केंद्रीय नेतृत्व को महाराष्ट्र, खासकर विदर्भ पर अधिक ध्यान केंद्रित करना चाहिए, जहां पार्टी के लिए चुनावी संभावनाएं अभी भी उज्ज्वल हैं। महाराष्ट्र में ४८ लोकसभा सीटें हैं, जो उत्तर प्रदेश के बाद दूसरी सबसे बड़ी संख्या



है। हाल ही में मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ और राजस्थान विधानसभा चुनावों में पार्टी की हार के बाद पार्टी की उम्मीदें महाराष्ट्र पर टिकी हैं। इसके अलावा, कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे द्वारा हाल ही में बुलाई गई बैठक से इंडिया फ्रंट के कई घटक दलों के पीछे हटने के बावजूद, उद्धव ठाकरे के नेतृत्व वाली शिव सेना (यूबीटी) और शरद पवार के नेतृत्व वाली राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी ने कांग्रेस के साथ खड़े होने का फैसला किया। इन दोनों पार्टियों के मजबूती से कांग्रेस का समर्थन करने से उसे आगामी आम चुनावों में अपना प्रदर्शन बेहतर होने की उम्मीद है।

## सीएम योगी से मिले सतपाल महाराज, कई बातों पर हुई चर्चा

लखनऊ। सीएम योगी आदित्यनाथ से उनके राजधानी स्थित सरकारी आवास पर उत्तराखंड सरकार के पर्यटन, सार्वजनिक और सिंचाई मंत्री सतपाल महाराज ने मुलाकात की। दोनों की इस मुलाकात को शिष्टाचार भेंट बताया जा रहा है। मिली जानकारी के अनुसार मुलाकात के दौरान दोनों नेताओं में देश-प्रदेश से जुड़ी बातों और विकास कार्यों को लेकर चर्चा भी की गई। गौरतलब है कि हाल ही में उत्तराखंड में ग्लोबल इन्वेस्टर

समिट का आयोजन किया गए था। जहाँ उत्तराखंड को बड़े विदेशी निवेश के प्रस्ताव मिले हैं। ऐसे में



कयास लगाया जा रहा है कि यूपी और उत्तराखंड के बीच पर्यटन और दूसरी सुविधाओं को और विकसित किया जाएगा। इसको लेकर दोनों प्रदेशों के नेता लगातार आपस में चर्चा करते रहते हैं।



# सम्पादकीय

## संसद की सुरक्षा में बड़ी चूक

संसद की सुरक्षा में बड़ी चूक का मामला सामने आया। जब दो लोग खुलेआम सार्वजनिक गैलरी से सदन के कक्ष में कूद गए। व्यक्तियों ने पीले धुएं वाले कनस्तर छोड़े, जिससे सदन में अराजकता की स्थिति उत्पन्न हो गई। इस उल्लंघन ने सुरक्षा उपायों की प्रभावशीलता के बारे में गंभीर चिंताएँ पैदा कर दीं। चौबर के अंदर से कैप्चर किए गए वीडियो फुटेज में एक अराजक शय दिखाई दे रहा है क्योंकि एक व्यक्ति ने डेस्क को बुरी तरह से तोड़ दिया, जिससे उन्मादी माहौल बन गया। इस बीच, उनके साथी ने दर्शक दीर्घा से धुएं का घना पर्दा उठा दिया, जिससे लोकसभा पीली धुंध में घिर गई। हालाँकि, सांसदों और सुरक्षाकर्मियों की त्वरित प्रतिक्रिया से दोनों व्यक्तियों को पकड़ लिया गया। ये स्मोक कैन या स्मोक बम हैं जो बाजारों में उपलब्ध हैं। इनका उपयोग सैन्य अभियानों के साथ-साथ खेल आयोजनों या फोटोशूट जैसी नागरिक गतिविधियों सहित विभिन्न उद्देश्यों के लिए किया जाता है। ये उपकरण शय प्रभावों के लिए या कवर प्रदान करने के लिए, विभिन्न सेटिंग्स में विभिन्न आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए धुआं उत्सर्जित करते हैं। इन स्मोक ग्रेनेड से निकलने वाले घने धुएं से उत्पन्न स्मोक स्क्रीन सैन्य और कानून प्रवर्तन अभियानों में महत्वपूर्ण भूमिका निभाती हैं। घने धुएँ के ये बादल प्रभावी आवरण के रूप में काम करते हैं, सेना की गतिविधियों को छिपाते हैं और उन्हें विरोधियों को कम दिखाई देते हैं। सैन्य बल विभिन्न उद्देश्यों के लिए लक्ष्य क्षेत्रों को चिह्नित करने के लिए धुएँ के डिब्बे का उपयोग करते हैं, जिसमें हवाई हमलों का समन्वय करना, सेना की लैंडिंग का मार्गदर्शन करना और निकारसी बिंदुओं को इंगित करना शामिल है। धुएँ की रणनीतिक तैनाती परिचालन सुरक्षा को बढ़ाती है और सैन्य अभियानों की सफलता में योगदान देती है। धुएँ के डिब्बे का उपयोग फोटोग्राफी में भी किया जाता है, जहाँ वे मनोरम प्रभाव और भ्रम पैदा करने के लिए एक लोकप्रिय उपकरण के रूप में काम करते हैं। इसके अतिरिक्त, खेल के क्षेत्र में, विशेष रूप से फुटबल में, प्रशासक अक्सर अपने संबंधित क्लबों के जीवंत रंगों को प्रदर्शित करने के लिए धुएँ के डिब्बे तैनात करते हैं। संसद के अंदर सुरक्षा उल्लंघन की घटना के बारे में बोलते हुए स्पीकर ओम बिरला ने कहा कि पुलिस मामले की जांच कर रही है और कोई गंभीर खतरा नहीं है।

## अटल जयंती पर लगाया जायेगा अटल स्वास्थ्य मेला

लखनऊ। पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती को लेकर इस बार भी लखनऊ में आगामी १७ और १८ दिसंबर को राजाजीपुरम स्थित पीएनटी ग्राउंड में बड़े स्तर पर अटल स्वास्थ्य मेले का आयोजन किया जाएगा। इसकी तैयारियों को लेकर कार्यक्रम संयोजक



भाजपा वरिष्ठ नेता नीरज सिंह ने बुधवार को भाजपा महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी की अध्यक्षता में बैठक की। नीरज सिंह ने कहा कि अटल की जयंती पर लखनऊवासियों को स्वास्थ्य सुविधाएं निःशुल्क उपलब्ध कराने के उद्देश्य से पिछले कई वर्षों से लखनऊ में वृहद स्तर पर स्वास्थ्य मेले का आयोजन किया जा रहा है जो की अटल जी को समर्पित है और उनको हमारी श्रद्धांजलि है। स्वास्थ्य मेले का उद्घाटन उप

राष्ट्रपति जगदीप धनखड़ के कर कमलों रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक और अन्य वरिष्ठ भाजपा पदाधिकारियों की उपस्थिति में किया जाएगा। इसमें स्वास्थ्य विभाग की विभिन्न योजनाओं के स्टाल लगाए जाएंगे। स्वास्थ्य मेले में मेडिकल कॉलेज समेत लगभग ४८ निजी अस्पताल और अन्य विभागों के स्टाल भी लगेगे। स्वास्थ्य मेले में जरूरतमंद व गरीब लोगों को विभिन्न स्वास्थ्य सुविधाएं व दवाई के साथ विभिन्न जांच निःशुल्क उपलब्ध कराई जाएगी। दिव्यांग जनों को ट्राई साइकिल, त्रिम अंग व अन्य आवश्यक उपकरण उपलब्ध कराए जाने हेतु सभी विधानसभाओं में कैंप का आयोजन कर के रजिस्ट्रेशन भी किया गया है। महापौर सुषमा खर्कवाल ने भी सभी पार्षदों से होर्डिंग व अन्य माध्यमों से स्वास्थ्य मेले के प्रचार के निर्देश दिए हैं। बैठक में महानगर पदाधिकारी, पार्षद, मोर्चों के नगर व मंडल अध्यक्ष, महानगर प्रकोष्ठ व विभागों के संयोजक उपस्थित रहे जिनको स्वास्थ्य मेले को सफल बनाने की जिम्मेदारी सौंपी गई।

## नगरीय विकास कार्यों में स्वच्छता समितियों की संस्तुति पर होगा विचार : एके शर्मा

लखनऊ। प्रदेश के नगर विकास एवं उर्जा मंत्री एके शर्मा ने आज नगरीय निकाय निदेशालय में आयोजित "स्वच्छता जन जागृति दिवस" कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि प्रतिभाग कर स्वच्छ वातावरण प्रोत्साहन समिति को पुनर्जीवित किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि स्वच्छता प्रोत्साहन समितियों के पुनः सक्रिय होने से मैं सभी नगरीय निकायों के सभासद, महापौर और इस समिति के सभी सदस्यों को नगर विकास विभाग की ओर से शुभकामनाएं देता हूँ। उन्होंने कहा कि आपके क्षेत्रों में आपकी भूमिका बहुत ही महत्वपूर्ण है। स्वच्छ भारत अभियान के इस भगीरथ कार्य के लिए स्वच्छ वातावरण प्रोत्साहन समितियों की रचना की गई है। मंत्री शर्मा ने कहा कि वित्त मंत्री सुरेश खन्ना जी जब नगर विकास

मंत्री थे तब २०१७ में उन्होंने स्वच्छ वातावरण प्रोत्साहन समितियों की रचना की थी। यह कार्य बहुत दूरगामी सोच को लेकर के किया गया था। उन्होंने कहा कि सरकार की योजनाओं को सफल बनाने के



लिए जन सहयोग से जन आंदोलन का स्वरूप दिया जाता है। आज स्वच्छता के जनांदोलन में आपका सहयोग बहुत आवश्यक है। प्रधानमंत्री ने स्वच्छता को जन आंदोलन बनाते हुए इसकी शुरुआत की थी। आज हर आयु वर्ग के लोग स्वच्छता को लेकर जागरूक हैं। उन्होंने कहा कि

हमारा प्रदेश स्वच्छ होना चाहिए, हमारा परिवेश स्वच्छ होना चाहिए। हम सभी जब तक अपने क्षेत्रों के एक-एक व्यक्ति और संस्थाओं को इस कार्य में नहीं जोड़ेंगे तब तक हमारा प्रदेश स्वच्छ नहीं बनेगा। शर्मा ने स्वच्छ जनादेश अभियान के बारे में जानकारी देते हुए कहा कि इस अभियान अंतर्गत १९६६२ पार्षद सभासदों ने उनके वार्ड में गंदगी, अव्यवस्थाएं के साथ ही सुविधाओं की जानकारी डिजिटल माध्यम से दी थी। यह रिपोर्ट बहुत ही महत्वपूर्ण है हम इसको प्रधानमंत्री और मुख्यमंत्री के समक्ष प्रस्तुत करेंगे और साथ ही अन्य राज्यों में भी भेजेंगे। मंत्री ने कहा कि हम आम जनमानस का यह कर्तव्य है कि अपने क्षेत्र की सफाई में योगदान करें और और उसकी सुंदरता के लिए भी कार्य करें।

## 167 अधिशासी अभियंताओं को मिलेगी मनचाही तैनाती : स्वतंत्र देव सिंह

लखनऊ। सिंचाई, जलसंसाधन विभाग के १६७ अधिशासी अभियंताओं (सिविल) को मनचाही तैनाती दी जाएगी। निष्पक्ष पारदर्शी स्थानांतरण व्यवस्था के तहत अधिशासी अभियंताओं को ऐच्छिक विकल्प का चयन किया गया, जिसके आधार पर स्थानांतरण आदेश अलग से जारी किया जाएगा। अधिशासी अभियंताओं ने ऐच्छिक विकल्प चयन आधारित पारदर्शी प्रक्रिया पर प्रसन्नता व्यक्त की। जल शक्ति मंत्री स्वतंत्र

देव सिंह, राज्यमंत्री रामकेश निषाद, प्रमुख सचिव अनिल गर्ग की मौजूदगी में बुधवार को डा राम



मनोहर लोहिया परिकल्प भवन के सभाकक्ष में स्थानांतरण के पात्र अधिशासी अभियंताओं से उनकी वरीयता के आधार पर तबादले के

लिए स्क्रीन पर खाली पदों का विवरण देते हुए प्रत्येक अधिशासी अभियंता से ज्येष्ठता के क्रम में बारी-बारी से रिक्त पद के सापेक्ष विकल्प लिए गए। अभियंताओं को उनकी ओर से बताये गए स्थान पर तैनाती का आदेश अलग से जारी किया जाएगा। जिन अभियंताओं ने पारिवारिक समस्या या गंभीर बीमारी की वजह से मुख्यालय पर रहने का आग्रह किया गया था उनको मुख्यालय पर ही रखा जाएगा।

## बिजली चोरी में विभाग को मिल गए १८० करोड़ रुपए!

लखनऊ। बिजली उपभोक्ताओं को अपने बकाये की राशि चुकाने के लिए योगी सरकार द्वारा शुरू की गई एकमुश्त समाधान योजना न सिर्फ उपभोक्ताओं के लिए बल्कि ऊर्जा विभाग के लिए भी सुपर डुपर हिट साबित हो रही है। १२ दिसंबर तक इस योजना के तहत २७ लाख से ज्यादा रजिस्टर्ड लोगों को लाभ मिला है, जबकि विभाग को २६०० करोड़ से ज्यादा का राजस्व प्राप्त हुआ है। सिर्फ बिजली चोरी से जुड़े मामलों की बात करें तो ५४ हजार से ज्यादा लोगों ने योजना का लाभ प्राप्त किया है तो वहीं विभाग को इसके माध्यम से १८० करोड़ से ज्यादा का राजस्व मिला है। यह राशि योगी सरकार की इस योजना की सफलता का बड़ा उदाहरण प्रस्तुत कर रही है। उल्लेखनीय है कि योगी सरकार ने ८ नवंबर को एकमुश्त समाधान योजना (ओटीएस) की शुरुआत की थी। उपभोक्ताओं ने योजना का लाभ लेने के लिए प्रतिदिन बड़ी

संख्या में अपना पंजीकरण कराया। योजना के तहत दो तरह के लोग इसका लाभ ले रहे हैं। एक ओटीएस नर्मल और दूसरा ओटीएस थैपट (जिन पर बिजली चोरी का बकाया है)। यह योजना ८ नवंबर से ३१ दिसंबर २०२३ तक कुल ५४ दिनों तक तीन खंडों में चलाई जा रही



है। इस योजना का पहला चरण ८ से ३० नवंबर तक चला है, जबकि अब एक दिसंबर से १५ दिसंबर तक इसका दूसरा चरण चल रहा है। वहीं, तीसरा चरण १६ दिसंबर से ३१ दिसंबर तक चलेगा। बिजली चोरी के मामलों में पांचों डिस्क मस में से सर्वाधिक १७,३१२ रजिस्ट्रेशन पश्चिमांचल विद्युत वितरण निगम लि.(मेरठ) से हुए हैं, जहां से ५०.०७

करोड़ रुपए का राजस्व कोष में जमा हुआ है। वहीं, सर्वाधिक ५३.७८ करोड़ रुपए का राजस्व पूर्वांचल विद्युत वितरण निगम लि. (वाराणसी) से प्राप्त हुआ है, जहां १३,२७६ उपभोक्ताओं ने रजिस्ट्रेशन कराया है। इसके अलावा दक्षिणांचल विद्युत वितरण निगम लि. (आगरा) से कुल १४,२२० रजिस्टर्ड उपभोक्ताओं के माध्यम से ३६.३७ करोड़ रुपए, मध्यांचल विद्युत वितरण निगम लि. (लखनऊ) से ८४८४ उपभोक्ताओं के जरिए ३५.०८ करोड़ रुपए और केस्को कानपुर से १९८४ उपभोक्ताओं के माध्यम से २.४७ करोड़ रुपए का राजस्व जुटाया गया है। इस तरह पांचों डिस्क मस में कुल मिलाकर ५४,४७६ उपभोक्ताओं ने रजिस्ट्रेशन कराया है, जिनसे कुल मिलाकर १८०.७७ करोड़ की वसूली हुई है। वहीं सिर्फ १२ दिसंबर को १६२६ उपभोक्ताओं ने रजिस्ट्रेशन कराया और विभाग के कोष में ४.०५ करोड़ रुपए जमा हो गए।



# संसद की सुरक्षा में चूक का यूपी कनेक्शन आया सामने

लखनऊ। नई दिल्ली स्थित संसद पर हमले की बरसी के दिन ही एक बार फिर सुरक्षा में चूक हुई है। दो लोग लोकसभा में घुस गये और सदन के भीतर पहुंच गये। वहीं दो लोग बाहर थे। चारों आरोपितों को दिल्ली पुलिस ने पकड़ लिया है। जांच पड़ताल में संसद में हुई सुरक्षा चूक का यूपी कनेक्शन सामने आया है। आईबी इस मामले में पूछताछ कर रही है। चारो आरोपियों में से एक आरोपी लखनऊ का बताया जा रहा है। पुलिस को आरोपी के पास से एक आधार कार्ड मिला है। जिसमें सागर

शर्मा लिखा हुआ है। आधारकार्ड पर लखनऊ के आलमबाग का पता लिखा हुआ है। हालांकि अभी



यह साबित नहीं हो पाया है कि यह आधार कार्ड पर दी गई जानकारी सही है अथवा गलत है। वहीं जो दो आरोपी संसद के बारह से पकड़े गये हैं। उनमें एक

महिला बताई जा रही है। यह दोनों आरोपित भी बाहर रंग बिरंगा धूआं छोड़ रहे थे। मिली जानकारी के अनुसार आईबी की जांच में सामने आया है कि आरोपी सागर के पास जो आधार कार्ड मिला है वो उत्तर प्रदेश का है। आधार कार्ड में आरोपी का पता आलमबाग के रामनगर का दर्ज है। हालांकि इसकी सत्यता की पुष्टि अभी की जा रही है। आपको बता दें कि आज १३ दिसंबर के ही दिन साल २००९ में संसद पर हमला हुआ था। जिसमें कई जवान शहीद हो गए थे।

# संसद में सुरक्षा चूक के बाद यूपी विधानभवन की बढ़ाई गई सिक््योरिटी

लखनऊ। दिल्ली में संसद की कार्यवाही के दौरान बड़ी सुरक्षा चूक का मामला सामने आया है। यहाँ विजिटर गैलरी से कूदे दो लोगों ने स्मोक क्रेकर फेंके और

विधानभवन के सभी गेट पर अतिरिक्त सुरक्षा कर्मियों की तैनाती की गई है। किसी को भी बिना वैध पहचान पत्र के सरकारी परिसरों के अंदर दाखिल नहीं होने दिया



मेज पर चढ़कर नारेबाजी की। हालांकि दोनों को गिरफ्तार कर लिया गया है और पुलिस उनसे पूछताछ कर रही है। वहीं लोकसभा में हुई सुरक्षा चूक के बाद राजधानी में विधानभवन, लोकभवन समेत सभी सरकारी कार्यालयों की सुरक्षा बेहद कड़ी कर दी गई है।

जा रहा है। विधानभवन के बाहर पीएसी के जवान और अंदर सचिवालय सुरक्षा दलों की संख्या बढ़ा दी गई है। गौरतलब है १३ दिसंबर २००९ को देश की संसद पर हमला हुआ था। इसी तारीख में आज के दिन सुरक्षा में भारी चूक का मामला सामने आया है।

# शिक्षकों के वेतन भुगतान की बदलेगी प्रक्रिया

लखनऊ। यूपी के बेसिक और माध्यमिक शिक्षा परिषद में शिक्षकों का वेतन अब मानव संपदा पोर्टल के माध्यम से निकलेगा। इस माह दिसंबर का वेतन जनवरी में पोर्टल के माध्यम से जारी करने की तैयारी पूरी हो चुकी है। इस संबंध सभी जिलों के बेसिक शिक्षा अधिकारियों शासन का निर्देश पहुंच चुका है। अब जिले स्तर पर अलग-अलग जनपदों में बेसिक शिक्षा अधिकारियों की ओर से आदेश भी जारी किए जा रहे हैं। पहली जनवरी २०२४ से शिक्षकों और कर्मचारियों को मानव संपदा पोर्टल के माध्यम से ही वेतन मिलेगा। इस संबंध में शासनादेश जारी कर

दिया गया है। जिले के प्रत्येक कार्मिक के पोर्टल पर ई-सर्विस बुक बनाने और प्रमोशन सहित सभी कार्य अ नलाइन किए जाएंगे। बता दें कि सभी शिक्षकों और कर्मचारियों को आईडी पासवर्ड पूर्व में ही जारी किया जा चुका है। अवकाश लेने की प्रक्रिया पहले चल रही है। इसके साथ ही मानव संपदा पोर्टल पर पहले से ही कार्मिकों का सेवा विवरण अपडेट करने, मेरिट आधारित अ नलाइन तबादला, वार्षिक मूल्यांकन रिपोर्ट (एपीआर), वेतन आहरण, सेवा पुस्तिका को अ नलाइन किया जा चुका है। दिसंबर माह का जो वेतन एक जनवरी को देय होगा, वह मानव

संपदा पोर्टल के माध्यम से ही जारी किया जाएगा। सर्विस बुक को मानव संपदा पोर्टल पर ई-सर्विस बुक के रूप में परिवर्तित करते हुए सभी तरह के अवकाश और एसीपी आदि संबंधी कार्य भी एक जनवरी से मानव संपदा पोर्टल के माध्यम से ही किए जाएंगे। बता दें कि शिक्षकों के साथ-साथ सभी कर्मचारियों और अधिकारियों को भी वेतन भुगतान की प्रक्रिया एक समान ही होगी। इसके अलावा अन्य विभागों में भी मानव संपदा पोर्टल के माध्यम से वेतन भुगतान की प्रक्रिया लागू हो रही है। अधिकारियों के मुताबिक मार्च २०२४ तक पूरी प्रक्रिया सभी विभागों में लागू हो जायेगी।

# नहीं हुआ छात्रों का समाधान अब भूख हड़ताल की चेतावनी

लखनऊ। लखनऊ विश्वविद्यालय में विश्वविद्यालय में धरने पर बैठे छात्र अब भूख हड़ताल की चेतावनी दे रहे हैं। छात्रों का कहना है कि यदि उनका एडमिट कार्ड जारी कर परीक्षा नहीं कराई गई तो वह भूख हड़ताल के लिए बाध्य होंगे। प्रदर्शनी में छात्र विंध्यवासिनी शुक्ला, प्रिंस कुमार, मंगेश यादव, आलोक मिश्रा, आकाश देव पांडेय, उत्कर्ष तिवारी, रितिक राय, प्रसन्न शुक्ला, शशि प्रकाश मिश्रा मौजूद हैं। इन सभी छात्रों का कहना है कि अब हम भूखहड़ताल शुरू करेंगे। छात्रों ने बताया कि पूर्व में किए गये धरना प्रदर्शन के चलते विश्वविद्यालय प्रशासन अपनी अपनी मनमानी करते हुए ये कर रहा है। छात्रों ने बताया

विश्वविद्यालय की ओर से से जानबूझकर उनके भविष्य से खिलवाड़ किया जा रहा है। इसके चलते वह भूखहड़ताल के चलते बाध्य हो गये हैं। वहीं विश्वविद्यालय प्रशासन का कहना है कि उन्हीं छात्रों के एडमिट कार्ड रोके गये जिनकी क्लास में उपस्थिति की कम है। छात्र विंध्यवासिनी शुक्ला ने बताया कि धरने पर बैठे ४ छात्रों की परीक्षा गुरुवार को है लेकिन अभी विश्वविद्यालय ने कोई सुध नहीं ली है ऐसे में छात्रों को अब डर है कहीं उनका साल न बर्बाद हो जाये। छात्रों ने कहा कि विश्वविद्यालय प्रशासन अपनी मनमानी पर अमादा है। जो कि छात्र हित में उचित नहीं है।

# लोकसभा चुनाव से पहले सपा का पोस्टर वॉर शुरू

लखनऊ। देश में पांच राज्यों के विधानसभा चुनाव होने के बाद एक बार फिर विपक्षी दलों ने ईवीएम को लेकर सवाल उठाना शुरू कर दिया है। राजधानी लखनऊ में समाजवादी पार्टी कार्यालय के बाहर ईवीएम हटाओ बैलेट लाओ की होर्डिंग लगाई गई है। वहीं ये होर्डिंग राजनीतिक गलियारे में काफी चर्चा में बनी हुई है। बता दें कि सपा कार्यालय के बाहर ईवीएम हटाओ बैलेट लाओ की होर्डिंग समाजवादी युवजन सभा के पूर्व प्रदेश सचिव आशुतोष सिंह ने लगाई है। इस होर्डिंग में ईवीएम की जगह बैलेट पेपर पर चुनाव कराने की मांग की गई है। होर्डिंग पर लिखा है

कि अमेरिका की तरह बैलेट पेपर पर हो भारत में चुनाव.. ईवीएम हटाओ बैलेट लाओ। वहीं इस होर्डिंग के सवाल पर सपा नेता आशुतोष सिंह ने कहा कि सवाल ये नहीं कि ईवीएम खराब है या



ईवीएम में दोष है। सवाल ये है कि जर्मनी, अमेरिका, नीदरलैंड जैसे देश टेक्नोलॉजी में आगे है। लेकिन वहां ईवीएम को बैन किया गया है। इसके अलावा इंग्लैंड फ्रांस

जैसे देशों में ईवीएम का इस्तमाल भी नहीं किया जाता है। आखिर सोचने वाली बात है भारत जैसे बड़े देश में ईवीएम का इस्तमाल क्यों किया जाता है। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र में जनता मालिक होती है और जनता जब अपना मत देती है तो उसे उसपर विश्वास होना चाहिए। यही वजह है कि विश्वसनीयता को लेकर ईवीएम पर लोगों का भरोसा नहीं है। जिसको लेकर विपक्ष के लोग ईवीएम का विरोध कर रहे हैं। आशुतोष सिंह ने आगे कहा कि समाजवादी पार्टी इलेक्शन कमिशन से मांग करती है कि ईवीएम को बैन किया जाए और बैलेट पेपर का इस्तमाल किया जाए।

# रेलवे क्रॉसिंग पर फंसा ट्रैक्टर, यातायात बाधित

लखनऊ। लखनऊ कृष्णा नगर थाना क्षेत्र के केसरी खंडा रेलवे फाटक पर ओवरलोड ईट से लदी ट्रैक्टर ड्राली का एक्सल टूटने से

ट्रैक्टर ड्राली को रेलवे फाटक से हटा किनारे खड़ा ट्रैक को सुचारु कराया इस दौरान ट्रेन में बैठे यात्रियों को काफी परेशानियों का

ट्रैक्टर का ड्राली रेलवे फाटक के बीचोबीच फंस गया जिससे यातायात दोनों तरफ से यातायात बुरी तरह से बाधित हो गया। सुबह ६:०० बजे करीब कानपुर से लखनऊ आ रही चित्रकूट एक्सप्रेस फाटक के नजदीक रुकवा दी गई। सूचना पर पहुंची कृष्णा नगर पुलिस ने करीब सवा घंटे बाद क्रेन की मदद से ओवरलोड

सामना करना पड़ा लखनऊ उतरने वाले कई यात्री ट्रेन से उतर पैदल ही जाते दिखे।



# लखनऊ में १५ दिसंबर से बंद हो सकते हैं पेट्रोल पंप

लखनऊ। राजधानी लखनऊ में १५ दिसंबर से पेट्रोल डीलर मिलने में दिक्कत आ सकती है। आज टैंकर के ड्राइवरों ने जहां प्रदर्शन किया है वहीं पेट्रोल पंप डीलर एसोसिएशन ने १५ दिसंबर से हड़ताल करने की चेतावनी दी है। दरअसल शहर के भीतर के सुबह ६ बजे से १२ और शाम पांच से ८ बज तक वाहनों पर

टैंकरों और बड़ वाहनो पर प्रतिबंध लगाया गया है। इसको देखते हुए पेट्रोल पंप डीलर एसोसिएशन ने नाराजगी जाहिर की है। एसोसिएशन के सचिव सुधीर बोरा ने बताया कि मनमानी के चलते नाराजगी है। टैंकरों पर प्रतिबंध के चलते दिक्कत आयेगी। ऐसे में इनको किसी भी समय में रोकना

ठीक नहीं है। वहीं बुधवार को तेल टैंकर व एलपीजी गैस ट्रकों की शहर में नो इन्ट्री होने से नाराज ट्रांसपोर्टरों व टैंकर ट्रक ड्राइवरों ने अमौसी तेल डिपो पर चक्का जाम किया। ऐसे में तीनों डिपों से होने वाली आपूर्ति भी ठप हो गई। इस प्रदर्शनी में एचपीसीएल के ड्राइवर भी शामिल हुए।



## देह व्यापार गिरोह का भंडाफोड़, संचालिका समेत चार गिरफ्तार

गाजियाबाद। गाजियाबाद जिले के कवि नगर इलाके में पुलिस ने जिस्मफरोशी करने वाले एक गिरोह का भंडाफोड़ करते हुए



उसकी संचालक महिला को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस सूत्रों ने बुधवार को बताया कि मंगलवार की देर रात पुलिस ने प श क लोनी राजनगर सेक्टर—सात के एक घर में छापेमारी कर देह व्यापार में शामिल तीन महिलाओं और एक पुरुष को गिरफ्तार कर लिया। सहायक पुलिस आयुक्त (एसीपी)

अभिषेक श्रीवास्तव ने बताया कि किराए के मकान में गिरोह चलाने वाली महिला को भी गिरफ्तार किया गया है। इस महिला को पहले भी सिहानी गेट और कविनगर पुलिस इसी तरह के आरोप में दो बार पकड़ चुकी है। उन्होंने बताया कि कुछ संदिग्ध गतिविधियों और पुरुषों और महिलाओं की संदेहास्पद आवाजाही के बारे में जानकारी मिलने के बाद मंगलवार रात को यह छापेमारी की गई थी। पुलिस अधिकारी ने बताया कि घर से कुछ आपत्तिजनक सामग्री भी बरामद की गई है। श्रीवास्तव ने बताया कि गिरफ्तार किए गए सभी लोगों को अदालत में पेश किया गया, जहां से उन्हें जेल भेज दिया गया।

## धार्मिक और सार्वजनिक स्थलों पर लाउडस्पीकर बैन, खुले में मांस की बिक्री पर भी रोक

नई दिल्ली। मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री पद की शपथ लेने के बाद अपने पहले बड़े फैसले में मोहन यादव ने बुधवार को धार्मिक और सार्वजनिक स्थानों पर लाउडस्पीकर के इस्तेमाल पर प्रतिबंध लगाने का आदेश दिया। इससे पहले दिन में, उज्जैन दक्षिण से भाजपा विधायक मोहन यादव ने मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री के रूप में शपथ ली। ५८ वर्षीय नेता को राज्य की राजधानी भोपाल के लाल परेड ग्राउंड में राज्यपाल मंगूभाई पटेल ने पद की शपथ दिलाई। मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव ने भी खुले में मांस की बिक्री पर रोक लगाने के निर्देश दिए हैं। धार्मिक स्थलों और अन्य सार्वजनिक स्थानों पर लाउडस्पीकर के अनियंत्रित उपयोग पर प्रतिबंध लगाने का आदेश दिया है। आदेश में जुलाई २००५ के सुप्रीम कोर्ट के फैसले का हवाला दिया गया है, जिसमें ऐसे क्षेत्रों में रहने वाले लोगों के स्वास्थ्य पर ध्वनि प्रदूषण के गंभीर प्रभावों का हवाला देते हुए सार्वजनिक स्थानों पर रात १० बजे से सुबह ६ बजे (सार्वजनिक आपात स्थिति के मामलों को

छोड़कर) के बीच लाउडस्पीकर और संगीत प्रणालियों के उपयोग पर प्रतिबंध लगा दिया गया था। २८ अक्टूबर २००५ को सुप्रीम कोर्ट ने फैसला सुनाया कि साल में १५ दिन त्योहारों के मौके पर आधी रात तक लाउडस्पीकर के इस्तेमाल की इजाजत दी जा सकती है। वहीं, मध्य प्रदेश के



मुख्यमंत्री मोहन यादव सीएम चौबूर पहुंचे और राज्य के मुख्यमंत्री का पदभार संभाला। शपथ लेने के बाद उन्होंने अपने एक्स पोस्ट में लिखा कि आदरणीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कुशल मार्गदर्शन में निरंतर जारी हमारी मध्यप्रदेश की विकासयात्रा में अपने आप को प्रतिपल समर्पित करते हुए सभी प्रदेशवासियों की उम्मीदों पर खरा उतरने की पूरी कोशिश करूंगा। मुख्यमंत्री बनने के बाद वह सीधे उज्जैन स्थित श्री महाकाल मंदिर पहुंचे जहां उन्होंने दर्शन एवं पूजन किया।

## छात्रावास में बम बनाते समय विस्फोट होने से छात्र घायल

लखनऊ। इलाहाबाद विश्वविद्यालय के पीसी बनर्जी छात्रावास में रह रहे एक छात्र का बुधवार को कथित तौर पर बम बनाते समय विस्फोट होने से दाहिना हाथ बुरी तरह घायल हो गया। उसे गंभीर हालत में एसआरएन अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पुलिस ने यह जानकारी दी। सहायक पुलिस आयुक्त (शिवकुटी) राजेश कुमार यादव ने बताया कि इलाहाबाद विश्वविद्यालय में एमए का छात्र प्रभात यादव पीसी

बनर्जी छात्रावास में रहता है और आज शाम वह कथित तौर पर बम बना रहा था, तभी अचानक विस्फोट होने से वह गंभीर रूप से घायल हो गया। उन्होंने बताया कि छात्र को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। अधिकारी ने बताया कि इस घटना में एक अन्य छात्र को मामूली चोट आई है। उन्होंने कहा कि पुलिस तहरीर के आधार पर प्रभात यादव के खिलाफ सुसंगत धाराओं के तहत मुकदमा दर्ज करेगी।

## जब आरोपी लोकसभा में कूदा, वहां मौजूद थे राहुल गांधी कांग्रेस ने फोटो साझा करते हुए कहा

नई दिल्ली। कांग्रेस की राष्ट्रीय प्रवक्ता सुप्रिया श्रीनेत ने बुधवार को पार्टी सांसद राहुल गांधी की एक तस्वीर साझा की, जिसमें वे लोकसभा कक्ष में खड़े हैं, जबकि दो लोग गैस कनस्तर लेकर अंदर कूद रहे हैं। श्रीनेत ने एक्स (पूर्व में ट्विटर) पर तस्वीर साझा की और लिखा, 'डरो मत। कहते ही नहीं, करके भी दिखाते हैं।' तस्वीर के साथ यह भी कैप्शन दिया गया, 'शुक्र संसद में हंगामा था तो सीना फुलाकर खड़े थे नेता।' लोकसभा में बुधवार को उस समय अफरा-तफरी मच गई जब दो व्यक्ति सार्वजनिक गैलरी से उस क्षेत्र में कूद गए जहां सांसद बैठते हैं। उन्होंने कनस्तरों से पीली गैस छोड़ी और नारे लगाये। जल्द ही उन पर सांसदों ने काबू पा लिया। सुप्रिया श्रीनेत बाद में एक पोस्ट में वीडियो जारी करते हुए लिखा कि संसद पर आतंकी हमले की २२वीं बरसी

पर आज सदन में हुई सुरक्षा चूक खतरनाक है। उन्होंने कहा कि दो लोग सदन में धुए वाले कैन लेकर घुस जाते हैं। उन्होंने सवाल

ने कहा कि सोचिए अगर किसी विपक्षी सांसद के बनाये प्रवेश पास पर यह लोग घुस आते तो अभी तक क्या माहौल होता। सुरक्षा में



किया कि जिस दर्शक दीर्घा में फोन की अनुमति नहीं, वहाँ कैन कैसे ले गये? इसके साथ ही उन्होंने सवाल किया कि इनका प्रवेश पास भाजपा सांसद प्रताप सिन्हा ने किस आधार पर बनाया? और उनकी वजह से सुरक्षा का हनन हुआ, तो वो निष्कासित कब होंगे? कांग्रेस नेता

हुई इस सेंधमारी ने सारी फर्जी डींगों की हवा निकाल दी है। जो संसद सुरक्षित रख नहीं पा रहे, वो सरहद पर भी झूठ ही बोलते हैं। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि प्रधानमंत्री मोदी को सदन की सुरक्षा में हुई इतनी बड़ी सेंध पर बयान देना चाहिए।

## वाहन जांच के दौरान कार से 61 लाख रुपये से अधिक नकदी बरामद

गौतमबुद्ध नगर। जनपद गौतमबुद्ध नगर में नोएडा की यातायात पुलिस ने बुधवार को वाहन जांच के दौरान एक कार को रोका, जिसमें ६१ लाख ६० हजार रुपये मिले। पुलिस ने जब कार चालक से पूछताछ की तो उसने बताया कि यह पैसा एक शराब कारोबारी का है, जिसे वे लोग गाजियाबाद स्थित कार्यालय से एक

बैंक में जमा कराने जा रहे थे। पुलिस के एक प्रवक्ता ने बताया कि कार सहित चालक को थाना बिसरखपुर लाकर उससे पूछताछ की गई। उन्होंने बताया कि जिस कंपनी का रुपया बताया जा रहा है, उस कंपनी के अधिकारी को बुलाया गया तथा उन्हें नकदी लाने-ले जाने के समय सुरक्षा मानकों का पालन न करने के

संबंध में नोटिस दिया गया। प्रवक्ता ने बताया कि कार के सभी शीशे काले होने के संबंध में चालान किया गया। उन्होंने बताया कि नकदी की जानकारी के लिए आयकर विभाग को अवगत कराया गया है। उन्होंने बताया कि आयकर विभाग की टीम इस मामले में नियमानुसार कार्रवाई कर रही है।

## चोरी के शक में दो लोगों से मारपीट के बाद प्राइवेट पार्ट पर डाला मिर्ची पाउडर

ग्रेटर नोएडा। ग्रेटर नोएडा में बेहद शर्मनाक घटना सामने आई है जहां दो लोगों के साथ सिर्फ इसलिए मारपीट की गई है क्योंकि उनपर चोरी करने का अंदेश था। ग्रेटर नोएडा में दो युवकों पर सिर्फ इसी लिए हमला किया गया। सिर्फ यही नहीं मानवीयता की हदें पार करते हुए तीन लोगों ने दो लोगों पर अत्याचार भी किया है। तीन लोगों ने इनके निजी अंगों पर मिर्ची पाउडर भी लगा दिया है। इसकी जानकारी पुलिस ने शेरार की है। इस संबंध में पुलिस ने जानकारी दी है कि जेवर थाने में प्राथमिकी दर्ज हो गई है। इस संबंध में प्राथमिकी

दर्ज होने के बाद तीन आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया गया है। बता दें कि इस घटना का एक वीडियो सोशल मीडिया पर भी वायरल हो रहा है। इस घटना की एक वीडियो में कुछ लोग दिख रहे हैं। पुलिस ने कहा कि जेवर थाने में प्राथमिकी दर्ज होने के बाद मामले में तीनों आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया गया है। नौ दिसंबर की घटना का एक कथित वीडियो सोशल मीडिया पर सामने आया है। सहायक पुलिस आयुक्त (ग्रेटर नोएडा-४) रुद्र कुमार सिंह ने कहा कि लगभग २३-२४ साल की उम्र के दो लोग नौ दिसंबर को कथित

तौर पर चोरी के इरादे से एक आरोपी के घर में घुसे थे। सिंह ने कहा कि आरोपी और पीड़ित जेवर इलाके में पड़ोस में रहते हैं। हालांकि, उन्होंने कहा कि कथित चोरी के प्रयास की सूचना पुलिस को नहीं दी गई। पुलिस ने एक बयान में कहा, "नौ दिसंबर को दोपहर १२ बजे के आसपास, आरोपियों ने दोनों पीड़ितों को पूछताछ के लिए बुलाया था। इसी दौरान उन पर हमला किया गया, डराया गया और उनके शरीर पर मिर्च पाउडर मल दिया गया।" पुलिस ने कहा कि प्रासंगिक धाराओं में मामला दर्ज कर मामले की जांच की जा रही है।

## रोडवेज बस ने दो मोटरसाइकिल को मारी टक्कर, चार युवकों की मौत

गौतमबुद्ध नगर। जनपद गौतमबुद्ध नगर के थाना दनकौर क्षेत्र के मंडी श्याम नगर के पास बुधवार दोपहर को उत्तर प्रदेश रोडवेज की एक बस के चालक ने तेजी और लापरवाही से वाहन चलाते हुए दो मोटरसाइकिल पर सवार चार युवकों को कुचल दिया। इस घटना में चारों युवकों की मौत हो

गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। वहीं, पुलिस के एक प्रवक्ता ने बताया कि प्रथम घट्टया जांच में पता चला है कि बस के चालक को मिर्गी का दौरा पड़ गया, जिसकी वजह से वह बस से नियंत्रण खो बैठा था। उन्होंने बताया कि पुलिस ने बस चालक को हिरासत में ले लिया है। पुलिस के एक प्रवक्ता ने

बताया कि इस घटना में दो युवकों की मौके पर ही मौत हो गई जबकि दो युवकों की उपचार के दौरान मौत हो गई। प्रवक्ता ने बताया कि मृतकों की पहचान करन और सुशील निवासी जनपद बुलंदशहर और मदन निवासी जनपद हाथरस और कमलेश निवासी जनपद एटा के रूप में हुई है।



# संसद की सुरक्षा में बड़ी चूक, अप्रचलित कानूनों को निरस्त करने वाले बिल को भी मंजूरी

नई दिल्ली। संसद के शीतकालीन सत्र का आज आठवां दिन है। हालांकि आज का दिन बेहद चर्चा वाला रहा। दरअसल, आज संसद की सुरक्षा में बड़ी चूक हुई है। लोकसभा के भीतर दो व्यक्तियों ने दर्शक दीर्घा से कार्यवाही के दौरान कूदने की कोशिश की। इसके बाद से इस घटना ने पूरे देश को चिंता में डाल दिया। कूदने वाले एक व्यक्ति को वहां मौजूद सांसदों ने पकड़कर पीटना भी शुरू कर दिया। लोक सभा स्पीकर ओम बिरला ने इस घटना को पूरी तरीके से चिंताजनक बताया और जांच के निर्देश दिए हैं। लगातार लोकसभा में सुरक्षा एजेंसी जांच की कोशिश में जुटी हुई है और पता लगाने की कोशिश कर रही है कि घटना को कैसे अंजाम दिया गया। यह मुद्दा राज्यसभा में भी उठा जहां प्रतिपक्ष के नेता मल्लिकार्जुन खड़गे ने अमित शाह को संसद में जवाब देने की बात कही। हालांकि, भाजपा ने इसे कहीं ना कहीं राजनीतिकरण बता दिया। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने सदन के भीतर दो लोगों के कूदने की घटना को गंभीर करार देते हुए बुधवार को कहा कि इसकी उच्च स्तरीय जांच की

जा रही है जिसके निष्कर्ष के आधार पर कार्रवाई भी सुनिश्चित की जाएगी। उन्होंने सदन में यह भी कहा कि संसद की सुरक्षा व्यवस्था की व्यापक समीक्षा होगी तथा सभी दलों के नेताओं से विचार-विमर्श करने के बाद सुरक्षा



व्यवस्था में जरूरी सुधार भी किए जाएंगे। बिरला ने लोकसभा में कूदने वाले दोनों व्यक्तियों को रोकने और दबोचने में मुस्तेदी एवं निडरता दिखाने के लिए सांसदों, सुरक्षाकर्मियों एवं कर्मचारियों की सराहना की। उन्होंने अपराह्न चार बजे सदन की कार्यवाही बृहस्पतिवार को सुबह ११ बजे तक के लिए स्थगित कर दी। सरकार ने लोकसभा में बुधवार को इस आरोप का विरोध किया कि वह विपक्ष को चुप कराकर विधेयक

पर चर्चा का प्रयास कर रही है। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने कांग्रेस संसदीय दल के नेता अधीर रंजन चौधरी के उस आरोप को खारिज कर दिया, जिसमें उन्होंने (चौधरी ने) कहा कि विपक्ष को चुप कराकर (विधेयक पर) चर्चा

का प्रयास नहीं किया जाना चाहिए। सरकार ने बुधवार को लोकसभा को अवगत कराया कि सार्वजनिक वितरण प्रणाली (पीडीएस) के तहत लाभार्थियों को सी-फूड देने की कोई योजना नहीं है। उपभोक्ता मामले, खाद्य एवं सार्वजनिक वितरण मंत्री पीयूष गोयल ने प्रश्नकाल के दौरान वाईएसआर कांग्रेस के श्रीष्ण देवरायालू लावू के एक पूरक प्रश्न के उत्तर में यह बात कही। केंद्रीय सूचना एवं प्रौद्योगिकी मंत्री अश्विनी वैष्णव ने

बुधवार को लोकसभा में कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली सरकार में दूरसंचार क्षेत्र में निवेश और पारदर्शिता बढ़ी है तथा तेजी से प्रगति हो रही है। सदन में प्रश्नकाल के दौरान कांग्रेस सांसद गौरव गोगोई के पूरक प्रश्न के उत्तर में वैष्णव ने मुख्य विपक्षी दल पर निशाना साधा और आरोप लगाया कि संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन (संप्रग) की पूर्ववर्ती सरकार ने दूरसंचार क्षेत्र को बर्बाद कर दिया था। राज्यसभा ने बुधवार को उन ७६ कानूनों को निरस्त करने के लिए निरसन और संशोधन विधेयक, २०२३ पारित कर दिया जो अप्रचलित हैं या जिन्हें अन्य कानूनों द्वारा निरर्थक बना दिया गया है। राज्यसभा ने बुधवार को केंद्रीय विश्वविद्यालय (संशोधन) विधेयक, २०२३ को ध्वनि मत से पारित कर दिया, जिसका उद्देश्य तेलंगाना में एक केंद्रीय जनजातीय विश्वविद्यालय की स्थापना करना है, जो मुख्य रूप से भारत की आदिवासी आबादी के लिए उच्च शिक्षा और अनुसंधान सुविधाएं प्रदान करने के लिए डिजाइन किया गया है। राज्यसभा के सभापति जगदीप धनखड़ ने प्रतियोगी परीक्षाओं के तनाव के कारण छात्रों

की आत्महत्या के बढ़ते मामलों का बुधवार को संज्ञान लिया और उच्च सदन के सदस्यों को इस मुद्दे पर चर्चा का प्रस्ताव देने के लिए कहा। राज्यसभा में प्रश्नकाल के दौरान सदस्यों ने प्रतियोगी परीक्षाओं के कारण छात्रों की आत्महत्या पर पांच पूरक प्रश्न पूछे। उप राष्ट्रपति जगदीप धनखड़, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने संसद भवन पर वर्ष २००९ में आज ही के दिन किए गए आतंकवादी हमले की बुधवार को बरसी पर, इस हमले में शहीद हुए सुरक्षाकर्मियों को श्रद्धांजलि अर्पित की। संसद परिसर में शहीदों को पुष्पांजलि अर्पित करने वाले प्रमुख नेताओं में कांग्रेस संसदीय दल की प्रमुख सोनिया गांधी और पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, गृह मंत्री अमित शाह, संसदीय कार्य मंत्री प्रल्हाद जोशी, वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल, विज्ञान और प्रौद्योगिकी मंत्री जितेंद्र सिंह शामिल थे। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने बुधवार को सदन की कार्यवाही आरंभ होने पर २००९ के संसद हमले को विफल करते हुए अपने प्राण न्यौछावर करने वाले सुरक्षाकर्मियों के बलिदान को याद किया।

## कांग्रेस ने 'यूपी जोड़ो यात्रा' का किया ऐलान, राहुल और प्रियंका गांधी होंगे शामिल!

लखनऊ। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने हाल ही में भारत जोड़ो यात्रा निकाली थी। देश के कई राज्यों में निकली इस यात्रा को लेकर काफी चर्चा भी हुई। इस दौरान माना जा रहा था कि राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा से देश के पांच राज्यों में होने वाले चुनावों में कांग्रेस को जीत मिलेगी। हालांकि चुनावी नतीजों से कांग्रेस को निराशा मिली। वहीं लोकसभा चुनाव से पहले भारत जोड़ो यात्रा की तर्ज पर उत्तर प्रदेश में कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष अजय राय ने यूपी जोड़ो यात्रा निकालने का ऐलान किया है। वहीं इस यात्रा में प्रियंका गांधी भी शामिल हो सकती हैं। इस बात की जानकारी कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष अजय राय ने मंगलवार को प्रेस कांफ्रेंस में दी। बता दें कि पांच राज्यों में विधानसभा चुनाव के नतीजों आने के बाद कांग्रेस अब एक्टिव मोड में नजर आ रही

है। २०२४ के लोकसभा चुनाव को लेकर यूपी में कांग्रेस पूरी तरह से तैयारियों में जुट गई है। वहीं चुनाव से पहले कांग्रेस उत्तर प्रदेश में २० दिसंबर से यूपी जोड़ो यात्रा



निकालेगी। यह यात्रा सहारनपुर से शुरू होगी और सीतापुर के नैमिषारण्य सीतापुर में समाप्त होगी। वहीं इस यात्रा में राहुल गांधी, कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे और प्रियंका गांधी के शामिल होने की भी संभावना है। अजय राय ने कहा कि वह १५ दिसंबर

को बाबा विश्वनाथ का दर्शन करेंगे और यात्रा का संकल्प लेकर निकलेंगे। इसके बाद यह यात्रा २० दिसंबर सहारनपुर में मां शाकुंभरी मंदिर से शुरू होगी। इसके बाद बिजनौर, अमरोहा, मुरादाबाद, रामपुर, बरेली, शाहजहांपुर, लखीमपुर खीरी होते हुए नैमिषारण्य पहुंचेगी। वहीं यात्रा के दौरान कांग्रेस अपना स्थापना दिवस जनता के बीच में ही मनाएगी। उन्होंने आगे कहा कि इस पद यात्रा के दौरान उत्तर प्रदेश कांग्रेस के सभी वरिष्ठ नेता शामिल होंगे। इससे पहले कांग्रेस के वरिष्ठ नेता राहुल गांधी के नेतृत्व में भारत जोड़ो यात्रा कई प्रदेश में निकाली जा चुकी है। लेकिन यूपी में नगर निगम के चुनाव होने के कारण यहां यात्रा नहीं हो पायी थी। जिसको अब यूपी जोड़ो यात्रा के रूप में निकाला जा रहा है।

## महायोगी गोरखनाथ विवि तीन दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी, सीएम योगी करेंगे अध्यक्षता

गोरखपुर। महायोगी गोरखनाथ विश्वविद्यालय के संबद्ध स्वास्थ्य विज्ञान संकाय व फार्मसी संकाय के संयुक्त तत्वावधान एवं ट्रांसलेशन बायोमैडिकल रिसर्च सोसायटी के सहयोग से १५ दिसंबर से शुरू होने जा रही तीन दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी के उद्घाटन सत्र की अध्यक्षता मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ करेंगे। उद्घाटन अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में एरोन टिकल सोसाइटी ऑफ इंडिया के अध्यक्ष



डॉ. जी. सतीश रेड्डी और विशिष्ट अतिथि के रूप में भारत सरकार के औषधि महानियंत्रक डॉ. राजीव सिंह रघुवंशी उपस्थित रहेंगे। महायोगी गोरखनाथ विश्वविद्यालय के कुलपति मेजर जनरल डॉ. अतुल वाजपेयी ने बताया कि एडवांसज एंड ऑपर्युनिटीज इन ड्रग डिस्कवरी फ्रॉम नेचुरल प्रोडक्ट्स (बायोनेचर कॉन-२०२३) विषयक तीन दिन की इस राष्ट्रीय संगोष्ठी में देश-दुनिया में प्रतिष्ठित वैज्ञानिक अपने कार्य अनुभवों से प्रतिभागी शोधार्थियों व विद्यार्थियों का मार्गदर्शन करेंगे। इसमें प्राकृतिक संसाधनों से बन रही औषधियों

और जानलेवा बीमारियों के निदान में उनके महत्व पर विशद मंथन होगा। संगोष्ठी का उद्घाटन विश्वविद्यालय के पंचकर्म केंद्र के ऑडिटोरियम में १५ दिसंबर को सुबह १०:३० बजे सीएम योगी की अध्यक्षता में होगा। संगोष्ठी को यादगार बनाने के लिए सभी तैयारियां पूरी की जा चुकी हैं। विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉ प्रदीप कुमार राव ने बताया कि राष्ट्रीय संगोष्ठी में प्रथम दिवस में

उद्घाटन, दो तकनीकी सत्र, द्वितीय दिवस में छह तकनीकी सत्र एवं तृतीय दिवस दो तकनीकी सत्र के बाद १७ दिसंबर को पूर्वाह्न ११:३० बजे से समारोप समारोह आयोजित होगा। समारोप सत्र की अध्यक्षता प्रो उदय प्रताप सिंह, प्रति कुलाधिपति, महायोगी गोरखनाथ विश्वविद्यालय के प्रति कुलाधिपति प्रो. उदय प्रताप सिंह करेंगे। जबकि मुख्य अतिथि भारत सरकार के पूर्व औषधि महानियंत्रक डॉ जी.एन. सिंह व विशिष्ट अतिथि बाबा साहब भीमराव अंबेडकर विश्वविद्यालय लखनऊ के कुलपति प्रो. संजय सिंह होंगे।

## दिल्ली के कारोबारी के घर पर गोलीबारी करने के आरोप में दो नाबालिग हिरासत में

नई दिल्ली। दिल्ली पुलिस की अपराध शाखा ने वजीराबाद इलाके में एक व्यवसायी के घर पर गोलीबारी में कथित संलिप्तता को लेकर सोनीपत से दो नाबालिगों को हिरासत में लिया है। एक पुलिस अधिकारी ने बताया कि दोनों से पूछताछ की

जा रही है। पुलिस को ३० नवंबर को निर्माण कार्य करने वाले एक व्यवसायी की ओर से एक शिकायत मिली थी, जिसमें आरोप लगाया गया कि मोटरसाइकिल पर आये दो लोगों ने उनके घर पर गोलीबारी की। अधिकारी ने बताया कि घटना में कोई घायल नहीं

हुआ लेकिन शूटर ने रंगदारी की मांग करते हुए एक पत्र फेंका था। अधिकारी ने बताया कि घटना का सीसीटीवी फुटेज सोशल मीडिया पर है, जिसमें शूटर व्यवसायी के आवास पर आते दिख रहे हैं और उनमें से एक ने घर के मुख्य द्वार पर गोलियां चलाई।



# हर नागरिक के जीवन में सुरक्षा, समृद्धि और खुशहाली का वाहक है 'पीएम मोदी की गारंटी वैन': सीएम

लखनऊ। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने श्विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत गांव-गांव नगर-नगर पहुंच रही श्मोदी जी की गारंटी वैन को हर एक नागरिक के जीवन में सुरक्षा, समृद्धि और खुशहाली का वाहक कहा है। मंगलवार को श्विकसित भारत संकल्प यात्रा के अंतर्गत एक साथ ४ लाख से अधिक लोगों से वर्चुअल संवाद करते हुए उन्होंने कहा कि जिस भी गांव में मोदी जी की गारंटी वैन पहुंचे, वहां स्थानीय लोग गाजे-बाजे के साथ स्वागत इसका करें। जिन लोगों को योजनाओं का लाभ मिल रहा है, वह मोदी जी की गारंटी वैन के पास आए। 'अपनी जुबानी अपनी कहानी' सुनाएं। लोगों को अपने अनुभव बताएं, यह औरों के लिए प्रेरणास्पद होगा। जो लोग गांव में आवास, शौचालय, रसोई गैस सिलिंडर, निःशुल्क राशन, किसान सम्मान निधि, आयुष्मान बीमा जैसी किसी भी योजना से अब तक किन्हीं कारणों से वंचित रह गए हों, उन्हें वैन के पास लाएं और तत्काल योजना से लाभान्वित

करायें। मुख्यमंत्री ने कहा है कि हर प्रदेशवासी मोदी जी की गारंटी वैन पर प्रधानमंत्री जी का संदेश सुनें, सरकार की योजनाओं से परिचित होकर लाभान्वित हों। उन्होंने यह भी कहा है कि सरकार का लक्ष्य डबल इंजन सरकार की लोककल्याणकारी योजनाओं से पूरे प्रदेश को १००: संतुष्ट करने का है। ४६० ग्रामीण क्षेत्रों और १८ नगरीय क्षेत्रों में संचालित श्विकसित भारत संकल्प यात्रा में सहभागी ०४ लाख से अधिक लोगों को वर्चुअली संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के लिए सबका साथ-सबका विकास एक नारा भर नहीं है, बल्कि यह एक संकल्प है, एक कार्यसंज्ञित है। बीते साढ़े ६ वर्षों में पूरे देश ने इस संकल्प को देखा, जाना और स्वीकार किया है और यथार्थ में बदलते देखा है। वर्ष २०१४ से पहले सरकारी योजनाओं का लाभ चेहरा देखकर दिया जाता था, लेकिन मोदी जी के शासनकाल में गरीब, महिला और वंचित तबके तक बिना भेदभाव हर योजना का लाभ मिल

रहा है। श्विकसित भारत संकल्प यात्रा के महत्व की चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि लोककल्याण के लिए योजनाएं संचालित करना भर पर्याप्त नहीं होता, आवश्यक है कि योजना का लाभ पात्र व्यक्ति तक आसानी से और समय पर मिले। तमाम प्रयासों के बाद भी



बड़ी संख्या में ऐसे लोग हैं जो लोककल्याणकारी योजनाओं से लाभान्वित नहीं हो सके हैं। ऐसे लोगों को योजनाओं का लाभ दिलाने के लिए प्रधानमंत्री जी द्वारा जनजातीय दिवस (१५ नवंबर) को भगवान बिरसा मुंडा की जन्मस्थली से श्विकसित भारत संकल्प यात्रा प्रारंभ की गई है। उन्होंने जनप्रतिनिधियों, बुद्धिजीवी वर्ग सहित हर जागरूक नागरिक का आह्वान करते हुए कहा कि यह

हम सभी की साझा जिम्मेदारी है कि सरकार की योजनाओं से वंचित अपने आस-पास के प्रत्येक व्यक्ति को लाभ जरूर दिलायें। विभिन्न लोककल्याणकारी योजनाओं से लाभान्वित लोगों को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि इस विशेष यात्रा में श्मेरी कहानी मेरी जुबानी श्थीम पर एक महत्वपूर्ण कार्यक्रम आप लोगों के लिए ही है। मोदी जी की गारंटी वैन के पास एकत्रित लोगों को अपने अनुभव बताएं, यह औरों के लिए प्रेरणास्पद होगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार की योजनाओं से जुड़ने का अर्थ है जीवन में खुशहाली लाना। पूर्ववर्ती सरकारों के समय की स्थिति की चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि सेक सूची जब बनी थी तब केंद्र व राज्य में भाजपा सरकारें नहीं थीं। ऐसे में आवास आदि योजनाओं से बड़ी संख्या में लोग वंचित रह गए। मोदी सरकार में नए सिरे से लाभार्थियों का चयन हुआ और परिणामस्वरूप बीते साढ़े ०६ वर्षों में देश में १२ करोड़ लोगों के घरों में शौचालय बने हैं, जिसमें साढ़े

०३ करोड़ अकेले उत्तर प्रदेश में हैं। गरीब के घर शौचालय बने यह कोई सोचता नहीं था। किसानों को लागत का डेढ़ गुना एमएसपी देने का सपना मोदी सरकार में पूरा हो रहा है। १२ करोड़ किसानों को प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि 1 मिल रही है। अकेले यूपी के २.६३ करोड़ किसान इससे लाभान्वित हो रहे हैं। देश में ४ करोड़ और प्रदेश में ५५ लाख लोगों को आवास की सुविधा मिली है। देश में ५० करोड़ लोगों को आयुष्मान भारत योजना के अंतर्गत सालाना ०५ लाख रुपये के स्वास्थ्य बीमा की गारंटी मिली है। प्रदेश में १० करोड़ लोग इस योजना से जुड़े हैं। ८० करोड़ लोग निःशुल्क राशन का लाभ प्राप्त कर रहे हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री जी ने आजादी के शताब्दी वर्ष २०४७ तक श्विकसित भारत का संकल्प साकार होने की परिकल्पना की है। यह स्वप्न सभी के सहयोग से सिद्ध होगा। प्रधानमंत्री जी के श्पंच प्रण श्विकसित भारत के संकल्प को साकार करने में हम सभी पथ प्रदर्शित कर रहे हैं।

## मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे का उद्घाटन २५ दिसंबर को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी करेंगे

अयोध्या। अयोध्या में बन रहे इंटरनेशनल एयरपोर्ट का उद्घाटन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी करेंगे। इस एयरपोर्ट का उद्घाटन २५ दिसंबर को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी करेंगे। मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे का निर्माण कार्य १५ दिसंबर तक पूरा हो जाएगा। एयरपोर्ट के लिए लाइसेंस की प्रक्रिया भी जारी है। यानी राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम से पहले भी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी अयोध्या जा सकते हैं। इस दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी २५ दिसंबर यानी पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी के जन्मदिवस के मौके पर मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे का उद्घाटन करेंगे। माना जा रहा था कि पीएम मोदी १५ दिसंबर को इसका उद्घाटन कर सकते हैं, मगर अब इसकी तारीख २५ दिसंबर

तक खिसक गई है। इसके लिए माना जा रहा है कि एयरपोर्ट का कुछ काम शेष रह गया है, जिस कारण इसके उद्घाटन की तारीख को आगे के लिए खिसका दिया गया है। बता दें कि कुछ समय पहले ही सूबे के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया एयरपोर्ट का मौके पर मुआयना कर चुके हैं। इस संबंध में एयरपोर्ट अथ रिटी ने एयरपोर्ट पर टिकट की बुकिंग के लिए 12श्र कोड़ जारी कर दिया है। माना जा रहा है कि इस एयरपोर्ट से पहली उड़ान १० जनवरी से शुरू होगी, जो दिल्ली के लिए होगी। एयरपोर्ट के लिए २२०० मीटर लंबे और ४५ मीटर चौड़े रनवे का निर्माण पूरा किया गया है। एयरपोर्ट का ये रनवे इतना बड़ा है कि इस पर एयरबस-ए ३२० भी आसानी से

उड़ान भरने में सक्षम है। अयोध्या में पहले मात्र १७८ एकड़ में बहुत छोटी सी एयरस्ट्रिप थी। इसे एक बड़े इंटरनेशनल एयरपोर्ट के रूप में तैयार किया गया है। ८२१ एकड़ लैंड राज्य सरकार की ओर से उपलब्ध कराने के बाद एयरपोर्ट अथ रिटी इंडिया द्वारा नये एयरपोर्ट का निर्माण कार्य युद्धस्तर पर चल रहा है। अयोध्या के हवाईअड्डे में यहां की सांस्कृतिक क्षमता को परिलक्षित करने की कोशिश हुई है। पहले चरण में ६५ हजार वर्ग फुट का हवाईतल बनने जा रहा है। इसकी क्षमता प्रतिघंटे २ से ३ फ्लाइट की होगी। यहां २२०० मीटर के रनवे का क्रियान्वयन होने जा रहा है, जिसपर छोटे विमानों के साथ ही बोइंग ७३७, एयरबस ३१६ और एयरबस ३२० जैसे बड़े विमान भी लैंड कर सकेंगे। शुरुआत में यहां ८ एप्रन बनाए गये हैं।

## राम मंदिर के पुजारी बनें मोहित पांडे, भगवान राम की सेवा करने के लिए मिलेगी ट्रेनिंग

अयोध्या। भगवान राम की नगरी अयोध्या में बन रहे भव्य राम मंदिर के निर्माण को देखने के लिए पूरे देश और दुनिया के भक्त उत्सुक हैं। अयोध्या में भव्य राम मंदिर के गर्भ ग्रह की प्राण प्रतिष्ठा और मंदिर के अभिषेक के लिए २२ जनवरी २०२४ की तारीख तय हो चुकी है। इसके बाद २४ जनवरी को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इस मंदिर का उद्घाटन करेंगे जिसमें कई दिग्गज और जानी-मानी हस्तियां शिरकत करेंगी। वर्तमान में मंदिर के निर्माण का कार्य तेजी से जारी है। राम मंदिर में भगवान श्री राम की पूजा अर्चना करने के लिए पुजारी का चयन किया जा चुका है। मीडिया में चल रही रिपोर्ट की मानें तो राम मंदिर में रामलाल की पूजा करने के लिए पुरोहित मोहित पांडे का चयन किया गया है। रोहित मोहित पांडे उत्तर प्रदेश के गाजियाबाद से ताल्लुक रखते हैं। हालांकि हम इसकी पुष्टि नहीं कर रहे हैं कि मोहित पांडे ही राम लाल की पूजा अर्चना करेंगे क्योंकि अब तक ट्रस्ट की ओर से इस संबंध में कोई बयान जारी नहीं किया गया है। बता दें कि रामलाल की पूजा करने वाले पुजारियों के लिए खास मापदंडों को तय किया गया है। इस दौरान रामनंदीय परंपरा का विद्वान होना जरूरी है। पंडित मोहित पांडे ही राम मंदिर में पूरा करेंगे। बता दें कि मोहित पांडे वेद, शास्त्र और संस्कृत आदि के ज्ञाता हैं। मापदंडों में

मोहित पांडे ही पास हुए हैं। जानकारी के मुताबिक राम मंदिर में पुजारी की नियुक्ति के लिए ३००० उम्मीदवारों को शामिल किया गया था। तीन हजार उम्मीदवारों में से २०० आवेदक पुजारियों को साक्षात्कार के लिए बुलाया गया था। साक्षात्कार के बाद कुल ५० पुजारियों को चुना गया है। इनमें ही मोहित पांडेय भी शामिल



हैं। जानें मोहित पांडेय के बारे में- बता दें कि मोहित पांडेय रामलाल के सेवक के तौर पर चुने गए हैं जो वर्तमान में तिरुपति में तिरुमाला तिरुपति देवस्थानम द्वारा संचालित श्री वेंकटेश्वर वैदिक विश्वविद्यालय में एमए आचार्य पाठ्यक्रम कर रहे हैं। मूल रूप से मोहित पांडेय उत्तर प्रदेश के सीतापुर से ताल्लुक रखते हैं। जानकारी के अनुसार उन्होंने स्नातक को फर्स्ट डिविजन से पास किया था, जिसके बाद एमए आचार्य पाठ्यक्रम कर रहे हैं। वर्तमान में मोहित पांडेय साम वेद विभाग में प्रथम वर्ष की पढ़ाई कर रहे हैं। मंदिर के लिए साम वेद विंग में पुरोहित मोहित पांडेय की नियुक्ति की चर्चा जोरों पर है। नियुक्ति होने से पहले मोहित पांडे को छह महीने की ट्रेनिंग भी मिल चुकी है।

## लोहिया संस्थान में पकड़ा गया फर्जी डॉक्टर

लखनऊ। डॉ. राम मनोहर लोहिया आयुर्विज्ञान संस्थान में एक बार फिर फर्जी डॉक्टर पकड़ा गया है। पुलिस ने एफआईआर दर्ज कर मामले की जांच शुरू कर दी है। बताया जा रहा है कि पकड़ा गया फर्जी डॉक्टर सर्जन कंसलटेंट का आईकार्ड लगाये हुये था। दरअसल, सोमवार को एक युवक डॉक्टर की वेशभूषा में आला लगाकर लोहिया

संस्थान परिसर में घूम रहा था। शक होने पर सुरक्षाकर्मियों ने युवक को पकड़ लिया और प्रशासनिक अधिकारियों को इसकी सूचना दी। पकड़े गये फर्जी डॉक्टर का नाम सुरज तिवारी बताया जा रहा है। वह कक्षा आठ तक पढ़ा हुआ है। इस युवक पर आरोप है कि वह मरीजों को दूसरे अस्पताल ले जाने के लिए लोहिया संस्थान परिसर

में घूम रहा था। वह खुद को लोहिया संस्थान के राम प्रकाश गुप्ता मातृ एवं शिशु चिकित्सालय में चिकित्सक के पद पर कार्यरत बता रहा था। बता दें कि इससे पहले भी लोहिया संस्थान में फर्जी डॉक्टर पकड़ा जा चुका है। वहीं अभी हाल ही में केजीएमयू के ट्रामा सेंटर में एक फर्जी डॉक्टर पकड़ा गया था।



# यूपी में अपराधों को रोकने में योगी सरकार विफल : अखिलेश

लखनऊ। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने कहा है कि उत्तर प्रदेश में अपराध थम नहीं रहे हैं। मुख्यमंत्री योगी द्वारा अपराध नियंत्रण के दावे अब जुमला भर रहे हैं। जनता आतंक तथा भय के माहौल में जीने को विवश है। जीरो टॉलरेंस अब जीरो हो गया है। महिलाओं, बच्चियों के अलावा अब बच्चे भी यौन उत्पीड़न के शिकार हो रहे हैं। यह शासन और प्रशासन के लिए शर्म की बात है। राजधानी लखनऊ में ही महिलाएं-बच्चियां सुरक्षित नहीं हैं। मुख्यमंत्री का रोमियो स्क्वाड और गश्ती पुलिस दल वारदातों के समय कहीं दिखाई नहीं देता है। सोमवार को एक अधिकारी की बेटी के साथ लखनऊ से बाराबंकी के 20 किलोमीटर रास्ते में दुष्कर्म की कलंकपूर्ण घटना घटती रही जबकि इस बीच छह थाना क्षेत्र भी पड़ते हैं। आरोपित खुलेआम नशा करते दिखे, उन्होंने युवती को भी जबरन नशीला पदार्थ पिलाया पर कहीं कोई हलचल नहीं हुई। मडियांव थाना क्षेत्र में 95 साल की किशोरी से पड़ोसी

दुकानदार ने दुष्कर्म किया। गत दिवस अलीगंज के गल्लामंडी इलाके में बीच सड़क एक छात्रा से छेड़छाड़ हुई। उसकी रिपोर्ट थाने में डीसीपी की फटकार के बाद ही लिखी गई। हद तो यह है कि अब



अधिकारी स्तर की महिलाएं भी अपनी आबरू नहीं बचा पा रही हैं। बेसिक शिक्षा विभाग में कार्यरत महिला खंड शिक्षा अधिकारी ने बीएसए के स्टेनो पर परेशान करने की शिकायत की है। लेह में तैनात आजमगढ़ निवासी लेफ्टिनेंट कर्नल महिला अफसर ने अपने एक समकक्ष अफसर पर जबरन अप्रॉपिक सम्बंध बनाने का आरोप लगाया है। प्रधानमंत्री मोदी के संसदीय क्षेत्र वाराणसी में हर चार दिन में एक बच्चा यौन शोषण का शिकार हो रहा है। आंकड़ों से यह सच्चाई स्पष्ट है। अपराध की ये

घटनाएं विचलित करने वाली हैं। वाराणसी में वर्ष 2022 में 96 साल से कम उम्र के 86 बच्चे-बच्चियां दुष्कर्म की शिकार हुईं। 89 के साथ छेड़छाड़ की रिपोर्ट दर्ज हुई। वाराणसी कमिश्नरेट के थानों में वर्ष 2022 में बच्चे, बच्चियों से सम्बन्धित 289 मुकदमें दर्ज किए गए। वाराणसी में विवाहित महिलाएं घरेलू हिंसा की रोज ही शिकार हो रही हैं। नेशनल क्राइम रिकार्ड ब्यूरो की रिपोर्ट के अनुसार वाराणसी में 85 महिलाओं ने अपने उत्पीड़न के मुकदमें दर्ज कराए। देहज हत्या के 25 केस दर्ज हुए। 20 महिलाओं का अपहरण हुआ। सच तो यह है कि भाजपा सरकार के पास सिर्फ जुमले हैं और बहकाने के लिए झूठे आश्वासन हैं। भाजपा ने बेटी बचाओं, बेटी पढ़ाओं, नारी वंदन जैसी योजनाएं सिर्फ दिखावे के लिए शुरू की हैं। बेटियां सुरक्षित नहीं हैं और नारी वंदन उनके क्रंदन से अभिशापित है। जनता भाजपा सरकार के निकम्मेपन से ऊब चुकी है और वह अब 2024 के लोकसभा चुनाव में भाजपा को सत्ता से बेदखल करके ही चौन लेंगी।

# सरकारी विभागों में संविदा पर नौकरी दिलाने के नाम पर ठगी करने वाला अपराधी गिरफ्तार

लखनऊ। सरकारी विभागों में संविदा पर नौकरी दिलाने के नाम पर ठगी करने वाले ईनामी अपराधी को यूपी एसटीएफ ने गिरफ्तार किया है। अपराधी के पास से मोबाइल फोन के अलावा जरूरी दस्तावेज बरामत हुए हैं। एसटीएफ ने जानकारी देते हुए बताया कि अपराधी वैष्णव कौशिक पुत्र धरुवचन्द कौशिक, निवासी सिसई खुर्द, थाना पथरा बाजार, जनपद सिद्धार्थनगर का रहने वाला है। ये फिलहाल लखनऊ के चिनहट के सतरिख रोड रह रहा था। ये लोगों को सरकारी विभाग में संविदा पर नौकरी दिलाने का झांसा देकर ठगी करता था। उस पर 25,000 रुपए का ईनाम घोषित था। एसटीएफ ने बताया कि इस अपराधी को लेकर पिछले कई दिनों से शिकायतें मिल रही थीं। ये काफी समय से फरार चल रहा था। अपराधी वैष्णव कौशिक को पकड़ने के लिए अपर पुलिस अधीक्षक विशाल विक्रम सिंह, एसटीएफ लखनऊ के पर्यवेक्षण में मुख्यालय स्थित साइबर टीम को कार्रवाई के लिए निर्देशित किया गया था। इसी क्रम में साइबर टीम ने एसटीएफ को जानकारी दी कि अभियुक्त वैष्णव कौशिक पुलिस की गिरफ्तारी से बचने के लिए लखनऊ में कहीं छिपा है। जिस पर यूपी एसटीएफ की टीम ने छापा

मारा और दोपहर तीन बजे भारतीय पुरम कालोनी, चिनहट से गिरफ्तार कर लिया। पूछताछ में गिरफ्तार अभियुक्त वैष्णव कौशिक ने बताया कि उसने प्रयागराज में रह कर मेजर कालसी कोचिंग सेंटर कटरा प्रयागराज से सीएपीएफ एसटी की तैयारी वर्ष 2015 से 2016



तक की, लेकिन कहीं भी सेलेक्शन नहीं हुआ। इसके बाद साल 2016 में वह लखनऊ में स्थित अपने मकान भारतीयपुरम कालोनी, 93ख, सतरिख रोड, चिनहट, जनपद लखनऊ में रहने लगा। इसी बीच उसकी मुलाकात आजमगढ़ निवासी भानू प्रताप सिंह व हिमान्शु से पालीटेक्निक चौराहे के पास पराठे वाली गली में हुई। भानू प्रताप सिंह व हिमान्शु ने बताया कि गार-इन्फोटेक साइबर हाइट्स टावर विभूतिखण्ड को राम मनोहर

लोहिया हास्पिटल में वार्ड ब्याथ मैनपावर सप्लाई का टेन्डर मिला है। इस कम्पनी में हमारी सेटिंग है, यदि तुम्हारे पास 92वीं पास लडके हों तो बताओ हम लोग 80,000 रुपए प्रति अभ्यर्थी संविदा पर नौकरी दिला देंगे, भविष्य में यही कर्मचारी परमानेंट हो जायेंगे। मैंने अपने जानने वाले रोहित चन्द्र विष्वकर्मा से इस सम्बन्ध में बात किया कि पचास हजार रुपए में राम मनोहर लोहिया हास्पिटल में वार्ड ब्याथ की नौकरी लगवा दूंगा। दस हजार रुपए प्रति अभ्यर्थी के लालच में मैंने रोहित चन्द्र विष्वकर्मा के माध्यम से लगभग 80 अभ्यर्थियों का तेरह लाख पचास हजार रुपए लेकर अपने खाते से हिमान्शु के खाते में 99,00,000 रुपए ट्रान्सफर कर दिया। भानू व हिमान्शु गार इन्फोटेक से राम मनोहर लोहिया हास्पिटल में वार्ड ब्याथ की भर्ती का फार्म लेकर आये व भरवा कर अपने पास रख लिया। इसके बाद भानू व हिमान्शु दोनों अपने-अपने मोबाइल बन्द कर गायब हो गये। इसी बीच अभियोग पंजीकृत होने के पश्चात पुलिस से बचने के लिए स्थान बदल बदल कर फरारी काट रहा था। गिरफ्तार अभियुक्त वैष्णव कौशिक के खिलाफ विभिन्न धाराओं में केस दर्ज किया गया है।

# आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस की मदद से हम डिजिटल हॉस्पिटल की ओर बढ़ सकते हैं कदम : योगी

लखनऊ। आज तकनीक और डिजिटाइजेशन से ईज ऑफ डूइंग बिजनेस और ईज ऑफ लिविंग के लक्ष्य को प्राप्त करने में बहुत आसानी हुई है। आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का उपयोग करके डिजिटल हॉस्पिटल की दिशा में हम कदम बढ़ा सकते हैं। इससे हम ग्रामीण और रिमोट एरिया में रहने वाले लोगों के जीवन में परिवर्तन ला सकते हैं। यह बात उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मंगलवार को आईआईआईटी के दीक्षांत समारोह के दौरान कहीं। इस दौरान राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू, राज्यपाल आनंदीबेन पटेल भी मौजूद रहीं। सीएम योगी ने दीक्षांत समारोह के अवसर पर कहा कि धर्म का मतलब केवल उपासना विधि से नहीं है। भारतीय मनीषियों ने अपने कर्तव्यों का निर्वहन करने और नैतिक मूल्यों के प्रति जागरूक रहने को धर्म माना है। तैत्तिरीय उपनिषद में

इस बात का उल्लेख है, 'सत्यं वद धर्मं चर' यानी सत्य बोलो, धर्म का आचरण करो। सीएम योगी ने कहा कि भारत आज दुनिया के अंदर एक बड़ी अर्थव्यवस्था के रूप में



उभरता हुआ दिखाई दे रहा है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 2020 तक भारत की अर्थव्यवस्था को 5 ट्रिलियन डॉलर की बनाने का संकल्प देशवासियों के सामने रखा है। उत्तर प्रदेश भी उस लक्ष्य के साथ 9 ट्रिलियन डॉलर की इकोनोमी बनने की दिशा में अग्रसर है। आज तकनीक के माध्यम से भ्रष्टाचार पर प्रहार किया जा रहा है।

# अनियंत्रित रोडवेज बस ने सात गाड़ियों में मारी टक्कर, छह घायल

कानपुर। यशोदा नगर हाइवे स्थित प्रताप होटल पर मंगलवार शाम तेज रफ्तार अनियंत्रित बस चालक ने एक के बाद एक सात गाड़ियों में टक्कर मारी। हादसे में करीब छह लोग घायल हो गए। हादसे में हाईवे पर अफरा-तफरी का माहौल हो गया, राहगीरों ने घायलों को निजी अस्पताल में भर्ती कराया। हादसे के बाद बस चालक मौके से फरार हो गया। पुलिस ने क्षतिग्रस्त गाड़ियों व बस को हाईवे से किनारे करा यातायात सुचारु कराया। काकादेव निवासी उमेश श्रीवास्तव ने बताया कि मंगलवार शाम को वह बाइक से घर जा रहे थे। वह यशोदा नगर हाइवे स्थित प्रताप होटल के पास पहुंचे ही तभी रामादेवी की ओर से आ रही विकास नगर डिपो की बस संख्या यूपी 02 एचटी

2868 ने उनकी बाइक में टक्कर मार दी। रफ्तार इतनी तेज थी कि बस ने एक के बाद एक तीन बाइक, दो लोडर व दो कारों में टक्कर मार दी। जिससे लोडर व बाइकें बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गईं। हादसे में उमेश, प्रियांशु, मनोज व नानू वर्मा का बेटा समेत छह लोग बुरी तरह से चुटहिल हो गए। हादसे के बाद बस चालक मौके से फरार हो गया। राहगीरों ने घायलों को आसपास के निजी अस्पताल में भर्ती कराया। इस दौरान हाईवे पर जाम लग गया। घटना की सूचना पर मौके पर पहुंची नौबस्ता पुलिस ने हाईवे से क्षतिग्रस्त वाहनों को किनारे करवा कर यातायात सुचारु कराया। इस दौरान हाईवे पर करीब एक घंटे तक जाम की स्थिति बनी रही।

# कारीगरों पर पुलिस ने जारी किया लुकआउट नोटिस

कानपुर। बजरिया थानाक्षेत्र के बेकनगंज इलाके से 20 किलो सोना और डेढ़ करोड़ रुपये नगद लेकर भागने वाले सोना कारीगर संपत लवेटे और महेश मस्के एसआईटी की पकड़ से दूर हैं। कानपुर कमिश्नरेट पुलिस ने दोनों के खिलाफ लुक आउट नोटिस जारी कर दिया है। जिसके बाद संपत और उसके साथियों का देश से निकलना नामुमकिन हो गया है। सर्विलांस टीमों ने महाराष्ट्र के सांगली और कोल्हापुर में डेरा डाल दिया है। यहां पर संदेह के आधार पर छापेमारी की जा रही है। जिन-जिन स्थानों पर संपत अपने साथियों के साथ गया था, उन स्थानों की सर्विलांस से लोकेशन मिलने के बाद एसआईटी लगातार छापेमारी कर रही है। कारीगरों के पकड़े न जाने से कारोबारियों में आक्रोश है। वे लोग जल्द लखनऊ में मुख्यमंत्री

योगी आदित्यनाथ से मिलने की बात कह रहे हैं। सोमवार सुबह बेकनगंज में लगभग 50 कारोबारी इकट्ठा हुए और घटना की जानकारी अध्यक्ष पंकज अरोरा को दी। पुलिस अधिकारियों ने पंकज से बात की और बेकनगंज से चौक सर्राफा जा रहे कारोबारियों को रोका गया। बताया गया कि संपतराव लवेटे, महेश मस्के और एक अन्य आरोपी की तलाश में टीमें दिन रात एक किए हैं। डीसीपी क्राइम सलमान ताज पाटिल को इस टीम का नेतृत्व करने के लिए मुंबई जाना था। लेकिन वह सोमवार को भी रवाना नहीं हुए। पुलिस की जांच में अब तक सामने आया है कि संपत का सांगली में आलीशान घर बना हुआ है। पुलिस के अनुसार संपत बीते 30 सालों में नौ बार महाराष्ट्र गया था, जिसकी वजह से उसे कोई ज्यादा पहचानता भी नहीं है।



# सरकारी स्कूलों में अब फेस रिकॉग्निशन बायोमेट्रिक उपस्थिति स्कूल शिक्षा महानिदेशक का आदेश

लखनऊ। उत्तर प्रदेश में बेसिक शिक्षा परिषद के अधीन संचालित सरकारी विद्यालयों में अब फेस रिकॉग्निशन आधारित बायोमेट्रिक उपस्थिति प्रणाली लागू की जायेगी। नई शिक्षा महानिदेशक कंचन वर्मा ने मंगलवार को आदेश जारी कर दिया है। पहले चरण में ६ जनपदों में फेस रिकॉग्निशन आधारित बायोमेट्रिक उपस्थिति प्रणाली लागू की जायेगी। इस संबंध में सभी जनपदों के बेसिक शिक्षा अधिकारियों को आदेश भी जारी कर दिया गया है। शिक्षा महानिदेशक की ओर से जारी आदेश में स्पष्ट कहा गया कि पहले चरण में ६ जनपदों में पायलट प्रोजेक्ट के तहत ये व्यवस्था शुरू की जा रही है। इसमें प्रमुख रूप से उन्नाव, सीतापुर, रायबरेली, हरदोई, लखीमपुर व बाराबंकी जिले का चयन किया गया है। शिक्षा महानिदेशक ने बताया कि इन सभी जनपदों के बेसिक शिक्षा अधिकारियों और खंड शिक्षा अधिकारियों को आदेश जारी कर व्यवस्था पर अमल करने को कहा गया है। बता दें कि के क्रम में प्रेरणा ऐप के माध्यम से विभिन्न माड्यूल विकसित किये गये थे। उपस्थिति माड्यूल के अनुसार विद्यालय खोलने तथा बंद होने के समय शिक्षकों द्वारा स्वयं की उपस्थिति अंकित करने का तथा छात्र-छात्राओं की उपस्थिति अंकित करने का प्रावधान है। वर्तमान में बेसिक शिक्षा परिषद उत्तर प्रदेश के अधीन संचालित

विद्यालयों में प्रति विद्यालय २ टेबलेट वितरण की प्रक्रिया गतिमान है। टेबलेट वितरण प्रक्रिया पूर्ण होने के पश्चात समस्त विद्यालयों में फेस रिकॉग्निशन आधारित बायोमेट्रिक उपस्थिति प्रणाली लागू किया जाना प्रस्तावित है। अधिकारियों ने बताया कि फेस रिकॉग्निशन आधारित बायोमेट्रिक उपस्थिति प्रणाली सम्बन्धी एप्लीकेशन समस्त छः जनपदों के टेबलेटों में मोबाइल डिवाइस मैनेजमेंट के माध्यम से स्टेट लेवल से पुश कर दी जायेगी। सभी टेबलेट्स में जिनमें इंटरनेट कनेक्टेड होगा उनमें एप्लीकेशन प्रदर्शित होने लगेगा। प्रधानाध्यापक, प्रभारी प्रधानाध्यापक द्वारा प्रेरणा पोर्टल पर रजिस्टर्ड मोबाइल नम्बर का प्रयोग करके एप्लीकेशन पर लॉगइन किया जा सकेगा। लॉगइन ओटीपी आधारित होगा। प्रधानाध्यापक, प्रभारी प्रधानाध्यापक द्वारा प्रथम बार एप्लीकेशन पर लॉगइन करने पर शिक्षक रजिस्ट्रेशन वाले सेक्शन में मैनुअल के अनुसार टेबलेट कैमरे से फेस के तीन क्लिक करके सेव करेगा। यह कार्यवाही विद्यालय के समस्त शिक्षकों, शिक्षणोत्तर कर्मियों की जायेगी। उक्त चरण की कार्यवाही पूर्ण होने पर समस्त शिक्षकों, शिक्षणोत्तर कर्मियों का विवरण अप्रुवल के लिये खण्ड शिक्षा अधिकारी के लॉगइन पर प्रदर्शित होने लगेगा। प्रेरणा पोर्टल पर रजिस्टर्ड मोबाइल नम्बर का

प्रयोग कर फेस रिकॉग्निशन आधारित बायोमेट्रिक उपस्थिति प्रणाली पर ल गइन कर खण्ड शिक्षा अधिकारी के द्वारा एक-एक कर शिक्षकों शिक्षणोत्तर कर्मियों के फोटो व नाम का मिलान कर वैरिफाई करने की कार्यवाही की जायेगी। यदि खण्ड शिक्षा अधिकारी द्वारा किसी शिक्षक



शिक्षणोत्तर कर्मियों का फोटो गलत पाया जाता है तो उसे रिजेक्ट किया जा सकेगा। ऐसे प्रकरणों में प्रधानाध्यापक, प्रभारी प्रधानाध्यापक द्वारा शिक्षक, शिक्षणोत्तर कर्मियों की पुनः फोटो क्लिक कर रजिस्ट्रेशन की कार्यवाही की जायेगी। शिक्षक व शिक्षणोत्तर कर्मियों के त्रुटिपूर्ण रजिस्ट्रेशन में संशोधन की कार्यवाही फेस रिकॉग्निशन आधारित बायोमेट्रिक उपस्थिति प्रणाली पर रजिस्ट्रेशन से १५ कार्य दिवसों तक जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी की संस्तुति उपरान्त की जा सकेगी। तत्पश्चात रजिस्ट्रेशन में संशोधन की कार्यवाही अनुमत्य न होगी समस्त शिक्षकों व शिक्षणोत्तर कर्मियों के खण्ड शिक्षा अधिकारी के की ओर से वैरिफाई करने की कार्यवाही पूर्ण होने के बाद जिन स्कूलों में दूसरा टेबलेट है उसके

प्रयोग हेतु प्रधानाध्यापक व प्रभारी प्रधानाध्यापक द्वारा वरिष्ठतम शिक्षक को चुनते हुये ल गइन इनेबल किया जायेगा। इसके बाद उस वरिष्ठतम शिक्षक की ओर से प्रेरणा पोर्टल पर रजिस्टर्ड मोबाइल नम्बर का प्रयोग करके एप्लीकेशन पर लॉगइन किया जा सकेगा। इस प्रकार दोनों टेबलेट्स द्वारा फेस रिकॉग्निशन आधारित बायोमेट्रिक उपस्थिति प्रणाली का प्रयोग किया जा सकेगा। इसके लिए विद्यालय के वरिष्ठ शिक्षक की ओर से फेस रिकॉग्निशन आधारित बायोमेट्रिक उपस्थिति प्रणाली पर लॉगइन करने के पश्चात छात्र रजिस्ट्रेशन वाले सेक्शन पर क्लिक किया जायेगा। कक्षा सेलेक्ट करने पर प्रेरणा पोर्टल पर रजिस्टर्ड उस कक्षा के समस्त छात्रों की सूची प्रदर्शित होने लगेगी। सूची के प्रत्येक छात्र-छात्रा के नाम के सापेक्ष रजिस्ट्रेशन करने हेतु टेबलेट कैमरे से उनके फेस के तीन क्लिक करके सेव किया जायेगा। छात्र/छात्रा के रजिस्ट्रेशन के सापेक्ष अप्रुवल की आवश्यकता नहीं होगी। यह कार्यवाही विद्यालय के समस्त छात्र/छात्राओं के सम्बन्ध में की जायेगी। शिक्षकों व कर्मियों की उपस्थिति प्रतिदिन विद्यालय खोलने तथा बंद होने के समय अंकित की जायेगी। पायलट प्रोजेक्ट के अन्तर्गत शिक्षकों व शिक्षणोत्तर कर्मियों की उपस्थिति विद्यालय समयावधि में किसी भी समय अंकित की जा सकेगी। फेस रिकॉग्निशन आधारित बायोमेट्रिक

उपस्थिति प्रणाली पर उपलब्ध प्रथम १५ कार्य दिवसों का डाटा शिक्षकों व शिक्षणोत्तर कर्मियों वेतन, मानदेय भुगतान हेतु अथवा उनके विरुद्ध अनुशासनात्मक कार्यवाही हेतु संज्ञान में नहीं लिया जायेगा। छात्र, छात्राओं की उपस्थिति प्रथम बार २७ दिसम्बर को व तत्पश्चात प्रति माह २७ तारीख को (प्रति माह ०१ बार) अंकित की जायेगी। २७ तारीख को अवकाश होने की स्थिति में अगले कार्य दिवस में छात्र व छात्राओं की उपस्थिति अंकित की जायेगी।

**हमारे अन्य प्रतिनिधि**  
 | at; cktibz  
 | hrki g  
 eks9935160370  
 प्रियंका त्रिपाठी  
 नई दिल्ली  
 विधिक सलाहकार  
 | jsk ukjk; .k feJ  
 क्षेत्रीय सम्पादक  
 | kjhk dpekj] fcgkj  
 eks09386075289  
 मो० अरशद  
 C; jks phQ  
 eऊ

स्वात्वाधिकारी, प्रकाशक,  
 मुद्रक व सम्पादक आरती पाण्डेय द्वारा साईं आफसेट प्रिन्टर्स, 40 वासुदेव भवन भातखण्डे संगीत महाविद्यालय के पीछे, कैसरबाग लखनऊ से छपवाकर एमआईजी 2/379 रश्मिखंड शारदानगर आशियाना लखनऊ उ0प्र0 से प्रकाशित।  
 आर.एन.आई  
 UPHIN/2010/32566

सम्पादक  
 आरती पाण्डेय  
 मो.9415087228  
 9889745884. 9807059191.  
 9026560178  
 Email-  
 adbhutsamachar  
 @yahoo.in  
 adbhut\_samachar  
 @rediffmail.com  
 सभी विवादों का न्यायक्षेत्र लखनऊ होगा।

## रजनीकांत के साथ वेड्डेयन में काम करेंगे अमिताभ बच्चन

मुंबई। बॉलीवुड के महानायक अमिताभ बच्चन, दक्षिण भारतीय फिल्मों के महानायक रजनीकांत के साथ फिल्म वेड्डेयन में काम करते नजर आयेंगे। हाल ही में रजनीकांत



की अगली फिल्म थलाइवर १७० की घोषणा की गई है। फिल्म 'थलाइवर १७०' को आखिरकार एक टाइटल मिल गया है। टीजे ग्नानवेल द्वारा लिखित और निर्देशित इस फिल्म का नाम 'वेड्डेयन' रखा गया है। प्रोडक्शन

बैनर लाइका प्रोडक्शंस ने टाइटल टीजर वीडियो में फिल्म के नाम का खुलासा किया है। फिल्म के टाइटल टीजर क्लिप में रजनीकांत स्टाइलिश रूप से काले धूप के चश्मे लगाए हुए दिखाई दे रहे हैं और कह रहे हैं, जब शिकार जारी है, तो शिकार को गिरना ही चाहिए। इसके बाद शुबा द्वारा लिखित और गाया गया एक छोटा रैप है, जिसे अनिरुद्ध रविचंद्र द्वारा संगीतबद्ध किया गया है। अमिताभ बच्चन और रजनीकांत ने अंतिम बार वर्ष १९६९ में प्रदर्शित फिल्म हम में काम किया था। इससे पहले दोनों कलाकारों फिल्म अंधा कानून (१९८३) और गिरफ्तार (१९८५) में स्क्रीन शेयर कर चुके हैं।

## 'एनिमल' की दहाड़ से गूंजा बॉक्स ऑफिस, वर्ल्डवाइड कमाई हुई ७०० करोड़ पार

मुंबई। बॉलीवुड के रॉकस्टार रणबीर कपूर की फिल्म एनिमल ने वर्ल्डवाइड ७१७.४६ करोड़ की कमाई कर ली है। संदीप रेड्डी



वांगा निर्देशित एनिमल में रणबीर कपूर, अनिल कपूर, रश्मिका मंदाना, बॉबी देओल और तृप्ति डिमरी जैसे कलाकार प्रमुख भूमिका में हैं। फिल्म एनिमल ०१ दिसंबर को रिलीज हुयी है। फिल्म एनिमल ने बॉक्स ऑफिस पर धमाल मचा दिया है। 'एनिमल' का बॉक्स ऑफिस पर जलवा बरकरार है। एनिमल में रणबीर कपूर और बॉबी देओल की एक्टिंग दर्शकों के द्वारा काफी पसंद की जा रही है। दुनिया भर में एनिमल की कमाई ७१७ करोड़ रुपये से अधिक हो गयी है। फिल्म

एनिमल ने सनी देओल की फिल्म गदर-२ के रिकॉर्ड को भी पीछे कर दिया है। गदर-२ ने पूरी दुनिया भर में ६६९.०८ करोड़ का



लाइफटाइम कलेक्शन किया था। वर्ल्डवाइड कलेक्शन के मामले में फिल्म एनिमल २०२३ की तीसरी सबसे ज्यादा कमाने वाली हिंदी फिल्म बन गई है। ११४८ करोड़ के साथ जवान पहले नंबर पर है। इसके अलावा पठान १०५० करोड़ के साथ दूसरे नंबर पर है।

समाचार पत्र में छपी समस्त प्रकार की खबरों एवं लेखों का स्वात्वाधिकारी, प्रकाशक, मुद्रक व सम्पादक आरती पाण्डेय से किसी भी प्रकार का कोई लेना देना नहीं है। समाचार पत्र में छपी खबर एवं लेख पत्रकारों के अपने निजी विचार हैं। समाचार पत्र से जुड़े समस्त पत्रकारों के पद अवैतनिक हैं। और वह सब स्वतंत्र पत्रकार हैं। प्रकाशक/सम्पादक